
megtöltötte a nagyszámu 
ünneplő közönség, amely áhitatos lé- 

segédlettel celebrált istentiszteletet és 

ünnepélyes istentiszteletet 

szinpompás külsőt 

12 elda" 4ra 2 lel 

Ferdinand 64-69. Automata-telcfon: 

országban 

gyulafehérvári nagyvai 
jelenlétében. 

A cotrocenii téren a király emelvény 
biborban és teljes diszben uszott, a csa 
patok lelkes hangu arták az 

ályi tartá 
atol latban « 

uralkodó és trónörökös, a ki 
csosok, a kormány tagjai a polgári és 
katonai hatóságok fejelnek, á Nemzeti 
Ujjászületé. Frontja előkelőségelnek 
megérkezését. Utközben mindenütt 
óriási tömeg ünnepelte az uralkodót ás 
a Nagyvajdát. A nagyszabásu fé- 
nyes fővárosi ünnepségen teljes Szám- 
ban jelent meg a külföldi diplomáciai 
kar is. A katonazene hangjai mellett 
2000 tiszt 18 ezer katona, 4000 ló, 250 
uj ágyu és 200 autotraktor vonult el a 
királyi tribün előtt. A diszmenetet Ar- 
geseanu tábornok vezette. A diszfelvo- 
nulás és a cotrocenii ünnepség idején 
100 repülőgép keringett a levegőben. 
Az uj vasbeton tribünt szorongásig 

bucurestii 

ekkel hallgatta végig a fényes papi 

felejthetetlen emlékkel távozott a nagy 
szabásu ünnepség szinhelyéről. 
Az öösze. fővárosi templomokban, 

minden felekezet székesegyházában 
tartottak. 

A Szent Józsefről elnevezett róm. kath. 
román templomban, a Baratia temlom- 
ban ünnepélyes Te Deum volt. ame- 
lyeken a hatóságok is képviseltették 
magukat. A propagandaügyi miniszté- 
rium elismerésre méltó ötletességgel, 

varázsolt az or- 
szág fővárosának. Az államtitkárság 
Wilson-uccában lévő épületét pazar 
módon feldiszitették. Magas emelvé- 
nyen helyezték el II. Károly király 
Öfelségének 8 méter magals portréját, 
fenyőgalyakból készitett füzérekkel 
diszitették fel a királyi korona mását. 

H. KAROLY KIRÁLY 
ÖFELSÉGÉNEK KÖSZÖNETE 

A cotrocenii ünnepségeken a diszfel- 
vonulás után II. KárolykirályŐfelsége 

a hangszóró elé lépett és a következő 

szavakat mondotta: . 
Köszönöm a szép ünnepséget. 

Valamennyiüknek jó egészséget 

kivánok! ge 
Az ünnepségen megjelent óriási kö- 

zönség hatalmas éljenzéssel és tapssal 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Calea Regele 

Trib, Cluj, Sectia ! 

(BÚCURESTI) A május 10k! dn- A irály nepségek magy fénnyel zaflottak leyünnepsé, 
Öfelsége II. rá kely 2 Miály 

Kiadótulajdonos: ! ; 
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ezután 
gen megjelent külföldi katonai! hagyományos barátságra, amely Len- 

felsége 

attasékkal beszélgetett 

ben atért a kírályi palotába. 
A att palotától egészen cercul 

Mílltár épületéig a Calea Victortei 
szüknek bizonyult a hatalmas tömeg 
befogadására, amely az esti kivilágítás 
é, zenés takarodó szertanija akart 
lenni Az összes köz- és magán- 
épületek ablakait pazar módon 
kivilágitották, a királyi palota és I. Ká 
roly király hatalmas szobra előtt óriátsi 
tömeg hullámzott és gyönyörködött á 
műüvészi alkotásban. 

A VARSŐI ÜNNEPSÉG 
(VARSÓ.) (Rador.) A máju, 10-iki ro 

mán nemzeti ünneppel kapcsolatosan 
a varsói ortodox szék ün- 
nepélyes istentisztelet volt. Az összes 
lengyel lapok hatalmas cikkekben mél 
tatják a román nemzeti ünnep jelentő- 
ségét és II. Károly király Őfelségének 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Szamostar- 
tomány székhelyén fényes keretek kö- 
zött ülték meg a május 10-iki ünnepsé- 
get. 

zászlókkal diszitették fel a város 
középületeit és magánházait és amikor 
a Fellegvár felől felhangzott az ünnep 
ség kezdetét jelző ágyuszó, Kolozsvár 
uceái és terei teljes diszben várták a 
nagy nemzeti ünnepre felvonuló lakos- 
ságot. Az összes felekezetek templomai 
ban megkondultak a harangok és ün- 
nepi istentiszteletet tartottak. Az orto- 
dox román székesegyház előtt a sza- 
mosfalvi repülőosztag diszszázada, a 
csendőrtisztek és az Országőr Szerve- 
zet parancsnokainak az élén egy-egy 
fehéregyenruhás csoport várta a kato- 
nai és polgári hatóságok vezetőinek 
megérkezését. Fél 11 óra előtt néhány 
perccel érkezett meg gépkocsin Car- 
tianu tábornok, a helyőrség parancdsno 
ka és Bornemisa Sebastian polgármes- 
ter. Fél 11 órakor dr. Tataru Coriolan, 
Szamostartomány királyi helytartója 
érkezett meg Hodor Victor vezértitkár 
kiséretében. A királyi helytartó fel- 
emelt karral fogadta a repülőosztag 
diszszázadának tisztelgését, majad ki- 
séretével elvonulva a lépcsőfeljáraton 

válatszolt a királvi zavakra felsorakozott tömeaa sorfala között A 

Eelelős szerkesztő és lgazgató: 
MAYER ANTAL 

Káprázatos fénnyel 
és pompával ülték n 

és külföldö 
0-iki nemzeti 

nelm 

el szivélyes gyelországot és Romániát 
ály nagyvajda trón- 

mel .zald pkocsiba szálit és ! e épkocsiba sz 
a letroatáta váeiója köz- 

eg az egész 
öm is a május 
ünnepet 

az kimagasló személyét, utalva arra a 

egymáshoz 

ÜNNEPSÉG A TÜRÖK 
FOVÁROSBAN 

(ISZTAMBUL) (Rador) A törölk fő- 
városban az idén még az eddigteknél 

füzi. 

ték meg a május 10-ikét. A román fő- 
konzulátuson megtartott istenti: e- 
ten nagyszámban vettek részt az Isz2- 
ambulban élő román kolonia tagjai, 
valamint a külföldi diplomáciai képvi- 
seletek vezetői 

ARGENTINÁBAN 

(BUENOS / TRES,) (Rador.) A május 
10-Iki nemzeti ünnep napján fényes is- 

ortodox templomban. Az istentisztele- 
ten Valimerescu meghatalmazott ro- 
mán miniszterrel az élén megjelent a 
román követség egész tisztikara, a töb- 
bi államok diplomáciai képviselője és 
nagyszámu ünneplő közönség. 

A nagyszabásu kolozsvári ünnenpségek 
Székesegyházba ment,ahol megkezdő- 
dött az ünnepi istentisztelet, amelyet 
Colan püspök celebrált nagy papi se- 
gédlettel... 
Az ünnepi istentisztelet után a ki- 

rályi helytartóval az élen a katonai, 
polgári és egyházi hatóságok vezetől a 
Román Nemzeti Szinház előtt felálli- 
tott emelvényre vonultak és ott fogad- 
ták a diszfelvonulást. 
Pontban fél 12 órakor kezdődött 
meg a diszfelvonulás, mely 1 óráig tar 
tott. Eddig még soha sem látott tömeg- 
ben vonultak el a disztribün előtt a pol 
gári hatóságok, a Nemzeti Ujjászületés 
Frontja szervezeteinek, az Országőr 
ségnek, katonai előképzősöknek, isko- 
láknak, szakmai céheknek, a körnvék- 
beli falvak lakosságának és a hadse- 
regnek végeláthatatlan sorai. Az Uni- 
rii tértől a Reg. Carol II. ut végéit, a 
diszfelvonulás utvonalán több tizezer 
tnyi tömeg nézte végig a nagy pará- 
ét. 
A diszfelvonulást a CFR zenekar in- 

dulójára dr. Horvath Icsif rendőrkvesz 

tor gépkocsija nyitotta meg üdr. 
Draghiciu Aurel rendőrigazgató társa- 
ságában, Ezután a rendőrtisztek fekete 
egyenruhás csoportja következett dr. 
i Liviu halvattaa randárlszasz- 
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is fényesebb keretek között ünnepel- ! 

tentiszteletet tartottak a buenosairesi 

torral az élén, majd a rendőrlegénység 
a kerékpáros és a motorizált rendőr- 
osztagok vonultak el Theil Ottó őr- 
nagy, rendőrparancsnok vezetésével, a 
menet végén az öntöző tankok. 
Ezután a Nemzeti Ujjászületés Front 
jának helyi szervezetei következtek a 
kékinges, vörös-kék karszalagos élcso- 
porttal és a NUE csapatok zZzömével 
Ezt követte a tartalekos tiszték felvo- 
nulása, majd a környékbeli falvak kül 
döttségei léptek el a királyi helytartó 
előtt. A testől népviseletbe öltözölt fa 
lüsi csoportok közül kitüntel Vista köz 
5 vagrottas ruhát isele al és 

ai. Mzután a repülőosztag zenekari 
lfota fel a CFA Zenekart s a fris 

induló hangjat mellett megkezdődöti 
az országőrség felvonulása a főiskolás 

jeány és Hucsoportokkal íg kelozuvári elemi- és Eözén 

iskolák növendékel, az intézetek. igaz- 
gatólval és az csztálytönökökkel az 
élükön fegyelmezett sorrandben, kato- 
néa le tekkel volhultak el a tribün 

xn ra i ar : ian at 

falonai hatóságok fejel, valamint a 

vo 

ra váltotta . rept neka- 

mai céhek, a katotai osztagolt ay a tüz 
oltók osztaga zárta bea diszmenetet, 
amelynek valásét ez fegyelmezett 
masátartását lelkes tapssal jutnirnazta 
az ériási tömegben megjelent ünnapló 

OGADÁS A KIRÁLYY 
HELYTARTÓSÁGO 

A diszmenet után Szamostartomány 
Kkirályi helytartóságánál ünnepi foga- 
dás volt, amelyen az összes katonal és 
polgári hatóságok, a hadsereg, a kultu- 
rális és nemzeti, hazafias egyesületek 
képviselői fejezték ki rendithetetlen 
alattvalói hódolatukat és szeretetüket 
II. Károly király Őfelsége, a királyi 
ház és bizalmukat a kormány iránt, 
A görög keleti és görög katholikus 

egyházak képviselőinek üdvözlő be- 
széde után Márton Áron, Erdély püs- 
pöke, a róm kath., Vásárhelyi János 
püspök a református, dr. Kiss Elek 
püspökhelyettes az unit. egyház, Al- 
berti Richard a lutheránus egyház üd- 

vözletét tolmácsolták. Az ortodox 
zsidóegyház képviselőiének beszéde 
után dr. Weinberger Mózes főrabi a 
neolog zsidóegyház üdvözletét és hódo- 
latát tolmácsolta. 
A Magyar Népközösség nevében há- 

romtagu küldöttség: dr. Bartha Ignác 
ügyvéd, dr. Ővári Elemér, a Szent 
Mihály egyházközség főgondnoka és 
Demeter Béla lapszerkesztő tisztelgett 
a királyi helytartó előtt. Dr. Bartha 
Ignác román és magyar nyelven el- 
mondott beszédében a romániai ma- 
gyar nemzet kisebbség üdvözletét tol- 
mácsolta, egyben hódolatát fejezve ki 
II. Károly király Őfelsége és a királyi 
ház iránt, bizalmát a kormány iránt. 
Az üdvözlésekre dr. Tataru Coriolan 

királyi helytartó nagyszabásu, szinvo- 
nalas beszéddel válaszolt, amelyben 
méltatta a nemzeti ünnep jelentőségét 
és az egész tartomány lakosságának 
mély alattvalói szeretetéről biztosi- 
totta II. Károlx királo Őtfelségét



taa 

A vilássajtó szerinti: 

fudoszlávla szorosabbra füzi kapcsolatait a tenáclyállamokkal 

pál regensherceé hosszasan tárgyalt Mussohnivel - Més mindie bizonyt: 

m elemtősége - Csál mat . 

ügvuminiszier nagujcicniősegüű beszede 
kuU maggar kül 

Cáfolják a pápa közvetlen békeakcióját 
Az elmult napok tegfontosabb poli- 

tikai eseménye kétségkivül Pál jugo- 
szláv régensherceg ömat látogatása, 
amelynek tekintettel a milanoi olasz- 
német katonai egyezményre, általában 
igen nagyjelentőséget tulajdonitanak. 
ÁA külföldi demokrata sajtó megemlé- 
kezve a Ciano-Ribbentrop szerződés- 
ről, megállapitja, hogy Jugoszlávia a 
jövőben bizonyára még szorosabbra 
füzi kapcsolatait a tengelyállamoké- 
hoz és igy a londoni „béke-front" szá- 
mára megnyerni alig lehet. Markovics 
külügyminiszter egy órás és Pál régens 
herceg 40 perces megbeszélései a Duce- 
val a legszivélyesebb légkörben zajlot- 
tak le, miért is igazoltnak látszik a 
demokrata sajtó fentebbi véleménye. 
- Moszkva még nem adott választ az 
ujabb brit javaslatra, mint ahogy Ber- 
lin sem felelt az e hó 5- yel 
memorandumra, holott ezek igen élén- 
ken érdeklik a nemzetközi diplomá- 
ciát. - Mitita Constantinescu Tomán 
pénzügyminiszter, a Nemzeti Bank 
kormányzója Rómába, Leon Blum volt 
miniszterelnök pedig Londonba utaz- 
tak nagyjelentőségü megbeszélések 
lejolytatása céljábóli. - Csáky magyar 
külügyminiszter nag básu beszédet 
mondott, amelyben kitért a nemzeti- 
ségi kérdésre. - A washingtoni követi 
állást betöltöttéje és pedig nem Litvi- 
nov személyével. Itália nagyszabásu 

flottaépitő programot valósit meg és 
végül hir érkezett Német Keletafrika 

zámpontjainak megerősitéséről. 

CHAMBERLAIN A BRIT- 
OROSZ MEGBESZÉLÉSEKRŐL 

(LONDON.) (Rador.) Az alsóház tes- 

napi ülésén Chamberlain miniszter- 

elnök Attlee őrnagy kérdésére a brit- 

orosz megbeszélésekre vonatkozólag a 

következőket mondotta: 

A tárgyalások még tartanald és igy 

azok felett vitát kezdent még nem 
lehet, mégis szükségesnek tartom 

a következő felvilágosttásokat ad- 

ni: A brit körmény mint tudva- 

levő, az utolsó táő ben kötelezett- 

ségeket vállalt bizonyos nemzetek 

függetlenségének megvédését ille- 

tőent. Mi nem hivtul fel a szovjet 

kormányt hasonló kötelezettségek 
vállalására, de felkértülk olyan 
nyilatkozat megtételére, amely s 

int a szovjet szavatosságot vál- 

lalna Nagybritannia megtámadása 

esetére, de ugyanezt tenné a szom- 
szédos államok megtámadtatását 
illetően is. Ezek a nyilatkozatté- 
felre szóló felhivások bizonyos 

nehézségeket okoztak, mire mi 

is közöltük Moszkvával, hogy 

amennyiben a szovjet kormány az 

esetlegés beavatkozást London és 

Páris hozzájárulásától tenné füg- 

gővé, akkor azt sem kifogásolnók. 

Erre a szovjet kormány azt az 

aggodalmát fejezte ki, hogy eset- 

leges beavatkozásnál nem marad- 

na-e Moszkva magára? Ebben az 

irányban tegnap lord Halifax 

Maisky követnek megnyugtató 
ki- 

jelentést tett. Hasonló megnyug 

tató kijelentést tett moszkuai köve- 

tünk Molotov népbiztosnak is és 

most várjuk a végleges szovjet 
! választ. 

"További kérdésre Chamberlain Kije- 

lentette, hogy London és Páris a b
rit- 

orosz megbeszélések ügyét illetően 

állandó összeköttetésben áll és Páris- 

sal minden mozzanatot azonn
al közöl- 

nek. 

A brit-orosz tárgyalásokkal kapcso- 
latban Rómából közlik, hogy a mila- 
noi paktum Moszkvában erős meggon- 
dolkozásra készteti a szovjet köröket, 
mert abból nyilvánvalóvá vált, hogy a 
tengelyhatalmak szétválaszthatatlanok 
és elszántak arra, hogy fegyveresen 
is megvédjék érdekeiket a bekeritési 

arátja természetesen szintén akcióba 
lépne veszély esetén. Különösen ez 
utóbbi az, ami bizonyos aggodalmat 
keltett Moszkvában, ahol a Tass iroda 
azt közölte, hogy 
Nagybritannia az U. R. S. S. segé- 
lyét kérte, anélkül, hogy ezért 

ellenszolgáltatást adott volna. 
A' Tass közleménye, amelyet a Foreign 
Office hivatalos helyről sugalmazott- 
nak minősit, élénk feltünést keltett. A 
sajtó, nevezetesen a Daily Herald és a 
Daily Telegraph and Morning Post ki 
is jelenti, hogy 

(RÓMA) (Rador.) Pál jugoszláv ré- 
gensherceg, Olga hercegnő. Markovics 

külügyminiszter és kiséretük tegnap 
délelőtt érkeztek meg a római termini 
pályaudvarra, ahol III. Viktor Ema- 
nuel uralkodó, Elena király- és csá- 
szárné, a Duce, Starace pártfőtitkár, 
Alfieri miniszter, a politikai és társa- 
dalmi előkelőségek nagy csoportja, a 

jugoszláv, német és magyar követek, 

diszszázad és nagyszámu közönség fo- 
gadták. A vonat pontosan 10 óra 45 

perckor futott be a kidiszitett pálya- 

udvarra, ahonnan a szokványos ünnep- 

ségek között diszhintókban vonultak 

be a városba. Az utvonalat mindenütt 
a jugoszláv és olasz lobogók, virágok 

igen melegen fogadta a magas vendé- 

get, akinek többször meg kellett je- 

lennie a duirinali királyi palota erké- 

iyén. Délelőtt Mussolini miniszterel- 

nök látogatást tett Pál régensherceg 

szállásán. Ezt követőleg löncs volt az 

olasz urlakodópárnál, amelynek csak 

családi jellege volt. Délután a régens- 

herceg visszaadta Mussolini látogatását 

a Palazzo Veneziában. Este nagysza- 

básu gálaebédet rendezett az olasz 

kírályi és császári pár a vendégek 

Haztel 
külügyminiszter is megjelent Musso- 

fininéi. Az olasz lapok a meleg szívé- 

Íyesség hangján irnak a látogatásról. 

x Giornale dítalia szerint a jugoszláv- 

olasz kapcsolatok megszilárditják az 

Pál régenshercegnek, aki helyes írány- 

ban vezeti az ország külyolltikáját 

Itália érdeke az, hogy Jugoszlávia füg- 

nak a többi lapok is. 

BERLINBEN NAGY ÖRÖM- 
MEL VÁRJÁK CIANOT 

(BERLIN.) (Rador.) Berlinben nagy 

megelégedést keltett az a hir, hogy 

Ciano gróf a milanoi paktum aláirá- 

sára junius hó elején Berlinbe utazik. 

Az olasz külügyminisztert ezuttal igen 

nagy ünnepélyességgel fogadják. 

A FRANCIA-SPANYOL 
MEGEGYEZÉS AKADÁLYA 

(BURGOS) (Rador.) A spanyol lapok 

hosszu cikkekben foglalkoznak a spa: 

nyol-francia megegyezés lehetőségével 

és általában lehetetlennek mondják azt 

mindaddig, amig Franciaország eleget 

nem tesz a Berard-Jordana megegye- 

politikával szemben. Ugyanez áll Ja- 
ámra is, amely mint a tengelyállamok 

és szönyegek diszitették. Az olasz nép 

etére, Tegnap délután Markovics 

Admia békéjét. Ezért hálás az olasz nép 

getlen és erőn maradjon. Hasonlóan 
ir- 

oszkva nyilvánvalóan félreértette 
akuzttn kérését, miért is a 

kormány kötelessége a zavaró kö- 
rülmények elháritása, mert minél 
tovább késedelmeskedik, annál 

bizonyosabb, hogy a tengelyálla- 
mok diplomáciája mindent elkö- 
vet a megállapodás meghiusitá- 

sára 

Hasonlóan irnak a francia lapok is, 
amelyek sürgetik a még fennálló 
ellentétek azonnali tisztázását, hang- 
sulyozva, hogy azokat könnyü szerrel 
el lehet oszlatni most, amikor a ten- 
gelyállamok katonai szövetsége iga- 
zolja azt, hogy Róma és Berlin rend- 
kivül komolyan veszik a „béke-front" 

összeállitására irányuló kisérleteket és 
nem hajlandók lebeszéltetni magukat 
az egészen komoly tervek megvalósi- 

tásáról sem. Ugyanigy vélekedik az 
amerikai sajtó is. 

Pál régensherceg Rómában 
zésnek és vissza nem adják az összes 
spanyol halászhajókat. 

A SPANYOL MAROKKÓI 
KKALIFA NYILATKOZATA 
(BURGOS.) (Rador.) A marokkói 

kalifa Franco tábornok győzelme al- 
kalmából nyilatkozatot adott, 
ben kijelentette, hogy a Caudillo nagy- 

szerü győzelme a marokkóiaké is, mert 

azok is hozzájárultak kivivásához. 
Nyilatkozata végén a kalifa nagy örö- 
mének adott kifejezést afelett, hogy 

Franco tábornok bevezette Marokkó- 
ban az izlam törvénykezést és nagy- 
ban elősegiti az izlam kultura fejlő- 

dését. 
BRÜSSZELBE UTAZIK 
VI. GYÖRGY " 

(BRÜSSZEL.) (Rador.) A belga ko 
mány hivatalosan közli, hogy VI. 
György brit uralkodó ez év folyamán 

a belga fővárosba is ellátogat. 

LEON BLUM LONDONBAN 

(LONDON.) (Rador.) Leon Blum volt 

miniszterelnök tegnap Londonba uta- 

zott, ahol megbeszéléseket folytatott 

Winston Churchillel és Halifax lord 

külügyminiszterrell 

FLOTTAFEJLESZTÉS 

(ROMA) (Rador.) A fasiszta ko 

rációs parlament elfogadta a ko y 

flottatejlesztési programját. Az ülés 

alatt Gavagliari tengernagy beszédet 

tartott, amelyben bejelentette. hogy 

Itália tekintettel a jelenlegi viszo- 

nyokra, nagyszabásu flottafejlesz- 

tési programot valósit meg. Épülő 

félben van négy 45.000 tonnás 

csatahajó, továbbá munkába vesz- 

neki 4 darab 24.000 tonnás vonal- 

hajót, 60 nagyobb torpedózuzót, 

70 torpedóüldözőt, 12 tengeralatt- 

járót és még sok kisebb hajót. 

ftália - mondotta Cavagliari - 

készen áll minden eshetőségre és 

flottája alkalmas a legkritikusabb 

háborus időkre is, A légi és ten- 

geri flotta együtttyüködése töké- 

letes, miért is az olasz nemzet 

nyugodt lehet, mert a tengeri had- 
erő berendezkedett a hosszu há- 

borura is és el van látva nyers- 

anyaggal. 

GRÓF CSÁKY MAGYAR 
KÜLÜGYMINISZTER VÁLASZ- 

TÁSI BESZÉDE 
(BUDAPEST.) ráf Csákvu 

magyar külügyminiszter tegnap tar- 

amely 
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totta meg a soproni választói küldött- 
ség előtt beszédét, amelyben hangsu- 
lyozta, hogy a nyugati végeken bará- 
tok veszik körül Magyarországot, egé- 

szen felesleges tehát felülni a rémhir- 
terjesztőnek. Majd a nemzetiségi pro- 
blémára térve át hangsulyozta. hogy 
Magyarországnak bele kell törődnie 
abba a gondolatba, hogy vannak nem- 
zeti kisebbségei, akiknek boldog hazát 
kell adni. Ha azonban ezek a kisebb- 
ségek nem Budapest felé keresnék a 
boldogulás utját, ugy szembetalálják 
magukat a magyar kormányzat erejé- 
vel. Beszéde végén a külügyminiszter 
elfogadta a jelöltségett:t... 

A MECZENZÉFI ESET 
(BUDAPEST.) (Rador.) A magyar 

sajtó nagy megütközéssel ir a sziová- 
kok által elfoglalt álláspontról a me- 
czenzéfi esemény kapcsán. Mint isme- 
retes, Kaspar János nevü fiatalembe! 
azzal, hogy ő magyar határőröket fog 
áthozni a határvonalon. magyar terü- 
letre lépett és ott miután hárormszor: 
felszólitásra sem állott meg, megsebe- 
sitették. Kaspar sebesülésébe később 
bele is halt. A lapok szerint a szlovák 
hatóságok három meczenzéfi legény! 
akik nem voltak hajlandók azt vallan! 
hogy Kaspart a lövés szlovák területen 
érte, letartóztattak és Illavára kisértek 
Kaspar temetésén pedig a szónok 10 
magyar katona életét követelte az el- 
hunyt Kasparért. Mindezek miatt a 
lapok elégtételt követelnek és felszó- 
litják a kormányt az energikus intéz- 
kedésekre. 

AZ OLASZ VILÁGBIRODALOM 
MEGALAPITÁSÁNAK ÉVFOR- 
DULÓJA . 

(RÓMA.) (Rador.) Itáliában fényes 
külsőségek, katonai parádék és felvo- 
nulások közepette ülték meg az olasz 
világbirodalom megalapitásának évifor 
dulóját. A római szemlén Brauschitsch 
tábornok, német hadseregfőparancsnok 
jelenlétében résztvett az uralkodó és a 
Duce is. Albániában Tiranában tartot- 
tak nagy ünnepségeket, ahol kihirdet- 

az olasz király Mussolini minisz- 
terelmök előterjesztésére amnesz- 
tiát adott a politikai foglyoknak, 
ami az országban nagy örömet 

/ keltett. 
Addis Abebában az aostai herceg, 
Aethiopia alkirálya nagy beszédet 
mondott: 
Aethiopiában - hangoztatta - 
már három éve 1 az olasz tri- 

kolór. Ez alatt az idő alatt csodák 
történtek az országban, de ami 
ezután következik, az lesz igazán 
bámulatraméltó. Aethiopia a leg- 
boldogabb országa lesz Afrikának. 

RÓMÁBA ÉRKEZETT MITITA 
CONSTANTINESCU ROMÁN 
PÉNZÜGYMINISZTER 

(ROMAL) (Rador.) Mitita Constanti- 
nescu román pénzügyminiszter, a Ro- 

mán Nemzeti Bank kormányzója ma 
délelőtt az örök városba érkezett, ahol 
hivatalosan fogadták. Mitita Constan- 
tinescunak a lesz látogatása 
során kicserélni nézeteit az olasz gaz- 
dasági körökkel. 

A LENGYEL-NÉMET VISZONY 

(BERLIN.) (Rador.) Berlini iletékes 
körök kijelentették, hogy nem tudják, 
mikor ad választ a nemzeti szocialista 
kormány az e hó 5-i lengyel jegyzékre. 
Magára a lengyel memorandumra 
nézve közölték, hogy 

jó hatást teti az a Kijelentés, 
amely szerint, ha Varsó nem is ért 
egyet Berlinnel az 1934. évi len- 
gyel-német szerződés magyarázatát 
illetően, mégis hajlandó elfogadni 
uj javaslatot a függőben levő kér- 

dések megoldására. 
Ugyancsak Berlinből közlik, Hhogy a 

németellenes mozgalom Lengyelország- 
ban tovább folyik. Mindenütt bojkott 
alá vették a német ujságokat és közle- 
ményeket, amely körülmény minden- 

esetre károsan befolyásolia a két 

ország viszonyát. 
POTEMKIN LATOGATÁSA 
erK KÜLÜGYMINISZTER- 

(vARSO Radon) Patamkin helvet- 
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tes szovjet külügyi népbiztos ! Bukarestből jövet erenett feogeltenap 
térőleg kiszállott a lengyel fővárosban 
és felkereste Beck külügyminisztert. 
akivel hosszasabb megbeszélést folyta- tott. Későbben résztvett a tiszteletére 
rendezett löncsön is. Utját este foly- 
tatta Moszkva felé. A megbeszélésekről 
hivatalos jelentést nem adtak ki és igy azoknak tárgyát igen élénken talál- 
gatják. 

A WASHINGTONI SZOJET KÖVET 
(WASHINGTON.) (Rador.) A szovjet 
kormány Ulmanskyt, az eddigi követ- 
ségi megbizottat követté nevezte ki. 
Ezzel megdől az a hiresztelés, hogy 
Washingtonba Litvinov kerülne követ- 
ként. : 

ERŐSITIK DÉLKELET 
AFRIKÁT 

(CAPETOWN.) (Rador.) A délafrikai 
Unió a volt Német Keletafrikába ujabb 
400 főnyi rendőrlegénységet vezényelt 
az ottani támaszpontok megerősitésére. 
Ez az intézkedés London utasitására 
történt. 

A PÁPA BÉKEAKCIÓJA 
(PÁRIS.) (Rador.) A Paris Soir jelen- 

tése szerint XII. Pius pápa a pápai 
nuncius utján békekonferenciát hivott 
volna össze. Erre az értekezletre meg- 
hivást nyernének Németország, An- 
glia, Franciaország, Olaszország és 
Lengyelország. A francia lap jelentése 
szerint a pápa nem venne személyesen 
részt a megbeszéléseken, de akár sze- 
mélyesen, akár pedig a vatikáni állam- 
titkár utján közremüködnék a békés 
kibontakozás megteremtésén. 
Az összes francia lapok élénken fog- 

lalkoznak a pápának ezzel az állitóla- 
gos kezdeményezésével. A lOrdre 
jelentése szerint a pápa békitő fellé- 
pése uj müncheni egyezmény lehető- 
ségét jelenti. A Humanite szerint a 
pápa kezdeményezésének eredménye 
legalább is kétséges. 
A Paris Soir jelentése nagy feltü- 

nést keltett nemcsak Olaszországban, 
hanem Vatikánvárosban is. 

CAFOL A SZENTSZÉK 

(VATIKAÁNVÁROS.) (Rador.) A Ste- 
fani olasz távirati iroda a következő- 
ket jelenti: A Vatikán hivatalos körei- 
ben a leghatározottabban megcáfol- 
ják a külföldi lapoknak azt a hirét, 
hogy XII. Pius pápa értekezletre hivta 
volna össze a felsorolt államok kor- 

mányfőit és külügyminisztereit. Tény 

csak az, hangsulyozza a Stefani jelen- 
tése, hogy a pápa rendkivül élénken 

érdeklődik a béke megteremtésének 

lehetősége iránt és ennek érdekében 

diplomáciai képviseletei utján élénk 

kapcsolatot tart fenn az összes érde- 

kelt külföldi államokkal. 
A Stefani ügynökség cáfoló nyilat- 

kozatával kapcsolatosan több francia 

lap fentartja azt az értesülését, hogy 

a Szentatya nem ejtette el a békekon- 

ferencia tervét. A Le Jour és az 

*Ordre cimü lap azt irja, hogy Danzis 

Lengyelország részére ugyanaz, ami 

Páris részére Strassbourg és Metz. 

Lengyelország szabad állam akar ma' 

radni és ebben a törekvésében egész 

Európa, de különösen Franciaország 
hatékonyan támogatja. 

DANZIG JELENTŐSÉGE 

(VARSŐ) (Rador.) Duff Cooper volt 

angol haditengerészeti miniszter az 

Ewening Standard részére nyilatkoza- 

tot adott, amely szerint Lengyelorsz
ág 

részére roppant jelentőségü, fontosa
bb 

mint például Doover kikötője Anglia 

részére. 

A SKANDINÁV ALLAMOK 

ALLASFOGLALÁSA 

(STOCKHOLM.) Az ész
aki államok 

konferenciájának befejezésér
ől hivata- 

los jelentést adtak ki, amely 
szerint az 

északi államok külügyminiszterel 

egyöntetüséggel szögezték
 le, hogy já - 

lamaik nem kapcsolódna
k egyetlen ha- 

talmi tömbhöz sem 
az esetleges zós 

pai háboru kitörése 
esetén. Az öz s 

északi államok arr
a törekednek, g

 

teljes érdektelenségben 
aradjan 

semmiféle kötelezet
tséget ne vállal

ja- 

ak az ujabb konfliktusban, 
Az érte- 

Bezleten mnegvitatták 
az északi álla- 

nok egymásközötti megnemtánmadási 

szerződésének kérdését is, amelyet 
egyöntetüséggel elfogadtak. 

MEGEGYEZÉSRE KEVÉS A 
KILÁTÁS 

ciation jelenti: A szerdán megtartott 
angol minisztertanács elhatározta, 
hogy Chamberlain miniszterelnök a 
legsürgősebben vessen véget annak a 
hallgatásnak, amelyre a jelenlegi hely- 
zetben Anglia részesült, mert az an- 

Bgol-orosz tárgyalások során sorozatos 
ellentétek merültek fel. Halitax külügy 
miniszter már közölte is Maisky szov- 
jet nagykövettel annak a nyilatkozat- 
nak szövegét, amelyet Chamberlain 
fog tenni az alsóházban és amelyet az 
orosz nagykövet már Moszkvába is to- 

vábbitott. Ezekből a körülményekből 
arra következtetnek, hogy az angol- 

szobrát 
(BUCURESTI.) Kedden délben a 

fővárosi királyi palota előtti téren 
ünnepélyesen leleplezték I. Károly 
király szobrát. Balan erdélyi metropo- 
lita istentiszteletet celebrált. Az ün- 
nepségen résztvett II. Károly király 
Őfelsége, Mihály gyulafehérvári nagy- 
vajda, trónörökös és megjelentek a 
királyi tanácsosok és a kormány tag- 
jai is. Armand Calinescu miniszter- 
elnök nagyszabásu emlékbeszédet mon- 
dott, amelyben utalt arra, hogy I. 
Károly király uralma a bőségnek azt 
a korszakát teremtette meg, amikor 
Európa polgárai nem ébredtek minden 
reggel uj forradalomra, vagy uj hábo- 
rura. Mikor I. Károly király Romá- 
niában partra szállott, önző. feudális 
érdekektől és háboruktól felzaklatott 
történelmi államot talált. Az uralkodó 
hatalmas politikai munkát végzett: 
Megszüntette a boejárok viszálykodását, 
létrehozta az állandó és egységes álla- 
mot és igy uj életet adott az ország- 
nak. I. Károly király nemcsak állam- 
alapitó, hanem a román etika megt 
remtője is volt. 
- Ilő tehát - mondotta Armand 

Calinescu miniszterelnök - hogy ami- 
kor I. Károly születésének századik 
évfordulóját ünnepeljük, necsak a 
katonai vitézséggel és neltikel ügyes- 
séggel kiváló nagy királyok pantheon- 
jába helyezzük, hanem azoknak a szent 
egyéniségeknek a sorába. akiknek 
élete példájából a népek bátorítást és 
uj lendületet kapnak. 

ÖFELSÉGE II. KÁROLY 
KIRÁLY BESZÉDE 

Armand Calinescu után Ötelsége II. 
Károly király mondott ünnepi beszé- 
det, amelyben többek között a követ- 
kezőket mondotta: 

II, Károlu kirüly őtelsége 

(BUCURESTI.) (Rador.) A Nemzeti 

Ujjászületés Frontjának főtanácsa ked 

den délután Calinescu miniszterelnök 

elnökletével ülést tartott, amelyen a 

miniszterelnök méltatta I. Károlyv ki- 

rály születésének 100 éves fordulója 

jelentőségét. 
Z szükségesnek tartom, - mon- 

dotta a miniszterelnök - hogy beie- 

lentsem azokat az uj intézkedéseket, 

amelyek mellett ki fogjuk fejl
eszteni a 

jövő állami életünket. Létrehoztuk a 

hemzet szolidaritás érzületét a de
cen- 

tralizált közigazgatás élére uj eleme
ket 

állitottunk, akik méltó módon képvise
- 

lik a különböző tartományokat. Elér- 

kezett a pillanat, hogy ujabb lépést te- 

gyünk előre és a kormányzatnak meg- 

adjuk a végső megerősitést. A kormány 

javaslatot terjesztett elő Őfelsége, a ki 

rály az évforduló napján kegyeskedett 

szentesiteni azt a törvénvrendeletet, 

amelyi 

(LONDON.) Rador.) A Press Asso- 

orosz tárgyalások sikere nagyon is két 
ségesső vált és megegyezésre kevés a 
kilátás. 

PUCOSKISÉRLETET LEPLEZ- 
TEK LE EGUADORBAN 

(GUTTO.) (Rador.) Eauador fővárosá- 
ban forradalmi összeesküvést lepleztek 
le, amelynek irányitója Luis Larres Al 
ba nyugalmazott ezredes, a baloldali 
pártok vezére volt. Albát és körülbelül 
50 katonát és polgári személyt letar- 
tóztatták. Hivatalosan a leghatározot- 
tabban megcáfolják Albának azt az ál 
litását, mintha Nosguera Nervaez, az 
eguadori köztársaság elnöke árulálst 
követett volna el. Nervaez elnök kije- 
lentette azt is, hogy a legszélesebben 
szembe száll minden olyan törekvés- 
sel, amely az államrend felforgatására 
törekszik. 

ünnepélycsen leleplezték a tövárosban 
az államaiapiió i károly Mirály 

- Abban a pillanatban, amikor 
Románia első királya uj hazájának 
szent földjére lépett, testben és 
lélekben legteljesebb és leghivebb 
állampolgára lett az országnak. 
Azok a szavak, amelyeket eskütéte- 
lekor mondott és amelyekben han- 
goztatta, hogy románná lett, 
volt alakiság, hanem szent fogada- 

betartását is 
hagyománya parancsolta. 

is, ma is az uralkodó 

hadsereg megszervezése volt. 

különös szeretettel, mert 

zék, teljes kötelességtudás és 

királyt nagy uralkodóvá tették. 

mai nemzedék kaptunk és 
csornbithatatlanul kell átadnunk 
utódjainknak. Ma nincs más törek- 
vésünk, hogy megőrizzük és meg- 
erősitsük, amink van és erre Romá- 
nia szilárdan eltökélt is. Békében 
akarja teljességre vinni megerősödé- 
sének munkáját, de el van határozva 
arra is, hogy megőrzi területi épeé- 
gét és függetlenségét. 
Az uralkodó szavait tomboló lelke- 

sedés és tapsvihar kisérte. A müvészi 
alkotásu szobor leleplezése után a 
király fogadta a haderő és a Nemzeti 
Ujjászületés Frontja szervezetének el- 
vonulását. 

Junius 1-én tartja clső ülését 
üa törvényhozás uj háza 

szemtesitette az uj válasz- 
ási törvénürendeletet 

bevezeti a választási törvényt és 
összehivja a választó testületet a 
nemzeti képviselet kijelölésére. 
A jövő törvényhozás junius 7-én ül 

össze, a törvényhozás összeállitása az 
1938. februári alkotmányban lefekte- 
tett uj felfogás alapján történik. A mos 
tani választási törvény 
egyáltalában nem lesz hasonló 

mult törvényhez. 
Nincs szükség arra, hogy az uj vá- 

lalsztáson feléledjen a mult gyakorla- 
tának bármilyen nyoma is és természe 
tes, hogy az összeülő parlament sem 
összetételében, sem feladatában, sem 
munkamódjában nem lesz hasonló a 
mult parlamenthez. . 
A jövő parlamant a szaktestü- 
letekből áll és nem pártképviselők 
gyülnek össze, mivel pártok nin- 
csenek és nem is támadnak fel. 

a 

Cs3ak a különböző céhek képviselői ül- 
nek össze. amennyiben az illetők tény- 

nem 

lom, amelynek akár élete árán való 
családjának százados 

- A történelmet követve látjuk, 
hogy a tények ismétlődnek. Akkor 

első gondja 
az ország és a trón megerősitésének 
munkájában az erős és jól felszerelt 

I. 
Károly király fáradtság és szünet 
nélkül dolgozott ebben a munkában 

szivében 
katona volt. Tökéletes politikai ér 

a 
hadsereg iránti nagy szeretet azok 
a tulajdonságok, amelyek I. Károly 

- Ime ez az örökség, amelyet mi, 
amelyet 
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legesen - és hangsulyozom ezt a szót: 
- ténylegesen valamennyien hívatást 
töltenek be. 
A választás névreszőló területenkénti 

és tartományonkénti lesz. A „zó és 
irásbeli propaganda tulzásait : t- 
juk. A jelölt csak rövid felhívást in- 
tézhet a választókhoz és ezt maga a bi 
ró függeszti ki. 
Megválasztásra csak a tevékeny- 
ségük és a szerzett tekintélyük 
által ismert személyeknek lesz ki 

látásuk 
és igy a megbizást nem szerezhetik 
meg hiábavaló igéretekkel. A jövő tör- 
vényhozója a gyüléseken a szakkérdé- 
seket és az állami érdekeket fogja tá- 
mogatni s mem fognak különböző ható 
sági irodákban megjelenni, hogy köz- 
benjárjon. 
- Hangsulyozom: a harmoniának és 

a teljes gondoskodásnak azt a politi- 
káját, amelyet a velünk együttlakó 
etnikai kisebbségek irányában tanusi- 
tottunk. Kormányunk arra törekedett, 
hogy pontosan meghatározza azt a 
rendszert, amelyet az állami és a ma- 
gánéletben a más etnikai származásu 
állampolgároknak szánt a közigazga- 
tási, kulturális, gazdasági vagy állami 
területen és határozottan felállitja 
azokat az irányelveket, amelyek a 
kisebbségek érdekeinek fejlődését és 
támogatását rendezik a legszabadabb 
szellemben, magától értetődően. 
amennyiben az összeegyeztethető a 
román állam érdekével. 

A Kisebbségek eljöttek, hogy együtt 
dolgozzanak velünk a Nemzeti Ujjá- 
születés Frontjának keretében és állit- 
hatjuk, hogy egyetlen más államban 
sem oldották meg helyesebben és libe- 
rálisabban a kisebbségi kérdést,. mint 
nálunk. Ezt elismerték a külföldi álla- 
mok legilletékesebb képviselői is. Mi 
megteremtettük a normális együttélés 
feltételeit és ezzel is hozzájárultunk az 
ország megbékitéséhez és megerősitfé- 
séhez. 
Végül a miniszterelnök legmélyebk 

háláját és hódolatát nyilvánitotta II 
Károly király Őfelsége iránt. Az egész 
gyülés felállva ünnepelte a miniszter 
elnök bejelentését, ami után Jorgá 
professzor tartott beszédet I. Károly 
király szerepéről a nemzet életében. 

A NUF felentése 
29. sz jelentés. Vásárhelyi János ref 

püspök Laár Ferenc és Ilyés Gyula taná- 
csosokkal, Márton AÁron róm. kath. püs- 
pök Nagy Jenő püspöki titkárral, dr. Var- 

ga Béla unitárius püspök dr. Mikó Lőrinc 
püspöki titkárral nehány napigy Bukarest- 
ben tartózkodtak. Ez alkalonamal látoga- 

tást tettek Silviu Dragomir kisebbségi 
Zigre Miklós dr. kultusz, Petre Andrei köz 

oktatásügyi minisztereknél. Megbeszélé. 
seik során a következő kérdések kerültek 
szőnyegre: 1. Az elemi iskolák 18 millió 
lejes államsegélyének szétosztása (amit 

mint ismeretes, a magyarság vezetőineli 
közbenjárására vettek fel a költségvetés- 

be). 2. A protestáns egyházak kongruájá- 
nak kiegészitése A tanárok nyugdijaztatá 

sának ügye. Az utóbbi kérdésnél az a hely 

zet, hogy jelenleg 60 éves korhatárnál 
nyugdijazzák ugy az állami, valamint a 

felekezeti tanárokat. A magyar egyházak- 

nak, mint iskolafentartó hatóságoknak az 
volt a kérése, hogy tanáraikat csak a 
„capacitate" vizsza után nyugdijazzák, 
mert csak igy lehet az utánpótlást bizto- 

sitani. Az egyházfők előterjesztették az is- 
kolai államsegély szétosztására vonatkozó 
tervezetet, amit előzőleg közös egyetértés- 

sel állapitottak meg. A közoktatásügyi mi- 
niszter örömét fejezte ki afelett, hogy a 

felekezeti iskolák segélyezésének szétosz- 
tására megtörténhetett az első intézkedés. 
A tanárok nyugdijának ügyében viszont 

igéret hangzott el, hogy ez mielőbb le lesz 

tárgyalva a pénzügyminiszterrel. A pro- 
testáns papok kongruájának feljavitására 
már meg van a költségvetési előirányzat. 

30. sz. jelentés. Az ingatlan könyvek ki- 
töltésével kapcsolatosan a kolozsvári rend 

örkveszturától nyert felvilágositások alap 

ján közöljük, hogy a „nationalitate" rovat 
a nemzetiségre, tehát az etnikai származás 
ra vonatkozik. Éppen ezért a magyar et- 
nikai származásu állampolgároknak a kér- 

déses rovatot a „maghiar" szóval kell ki- 

tölteni 



IRTA: FORSTER GYÖRGY 
(33.) 

Azonban Genki sem kiáltott. A sátor 
félrehuzódó függönye mögül fehér 
burnuszba burkolt abesszin tiszt lépett 
ki. A vászon tisztasága elárulta, hogy 
viselője alighanem magasabb rangot 
tolt be: közvetlenül mellette telt ido- 
mu nőalak jelent meg. Egy kissé meg- 
álltak a sátor előtt, azután a nő vissza- 
huzódott, az abesszin pedig lomha lé- 
pésekkel megindult a tábor széle felé. 
Varsay megkönnyebbülten lélegzett 

fel: nemcsak, hogy fel nem fedezték, 
de a véletlen a kezébe juttatta a sza- 
badulás egyetlen elképzelhető lehető- 

Amint a tiszt megfelelő távolságra 
ért tőle, óvatosan felemelkedett és a 
nyomába eredt. 
Az abesszin egyenletes, nesztelen 

léptekkel haladt végig a táboron. Néha 
megállt, be-benézett egyik-másik sá- 
tor függönye mögé, azután tovább ha- 
ladt. Elhagyta az őrség tábortüzeit is 
és szemmelláthatólag nem nagyon törő 
dött vele, hogy az őrszemek többnyire 

bébiskolva gunnyasztottak a kialvó 
parázs mellett. 

Vaitjay mindenütt a nyomában járt 
s amikor már elég messze kint jártak 
a külső tábor szétszórt sátrai és alvó 
állatai között. sietni kezdett, hogy mi- 
nél előbb beérhesse. 

Az abesszin most megállt és kelet 
felé bámult. Talán azt figyelte, hogy 
pirkad-e már. Ez a rövid idő éppen ka- 
póra jött Varsaynak. Msot már az óva- 
tossággal mit sem törődve, öles ugrá- 
sokkal törtetett előre s mire az abesz- 
szin a váratlan zajra megrettenve visz 
iszafordult, Varsay már a nyakán ló- 

gott. 

A hatalmas erejü ember azonban 

meg sem rendült a rázuhanó test tulya 
alatt. Karjának lendületével felfogta 
Varsay öklének halántékára irányzott 
csapását s inkább csodálkozva, mint 
ijedten kutatta támadója arcát. 
Ha már egy ütéssel nem sikerült el- 

lenfelét harcképtelenné tennie, Varsay 
legalább igyekezett, hogy az abesszin 
torkát elfoghassa, nehogy egy áruló 
hang a vesztét okozza. Ez sikerült is, 
azonban ekkorra már ellenfele is ma- 
gához tért a meglepetéstől s észrevette, 
hogy a harc életre-halálra megy. 

Villámgyors mozdulattal kézt rán- 
tott elő; de Varsay egy gondolattal 
gyorsabbnak bizonyult. A kést tartó 
kezet baljával megragadta s felhuzott 
lába hatalmas lendülettel az abesszin 
gyomrába csapódott. 

Nem volt valami sikerült rugás, ar- 
ra azonban elég volt, hogy a kést tartó 
kéz egy málsodpercre elernyedjen s en- 

gedjen Varsay eszeveszett szoritásá- 

nak. 
Amint a kés a földre hullott, a ma- 

gyar felszabaduló öklével kétségbeesett 
erővel az abesszin arcába csapott, ugy, 

hogy a lendülettől mind a ketten a 
földre estek. 
A harc kimenetele még igy is kétsé- 

ges lett volna, ha a szerencse, mint 

már annyiszor életében, ezuttal is se- 
gitségére nem siet Varsaynak. 

Esás közben ő került felül s az abesz 
szin koponyája döngve csapódott bele 
egy kiálló sziklába. Az afrikai elszé- 

dült s Varsay keze a következő másod 

percben már felemelte a kést, hogy le- 

sujtson ellenfele torkára. 

Amint az abesszin mint a letagló- 

zott bika a földön hörögve elnyult, Var 

say felugrott mellőle és mit sem törőd 

ve a szerteéröccsenő vérrel, lihegve, 

gyorsan tépte le róla a ruhát. 

A szennye. burnuszt magára teritet 

te, homlokán leszoritotta a rézabroncs 

csal és kiüritette a burnusz alatt viselt 

A román-jugoszláv mérközés miatt 
mult vasárnapról elmaradt bajnoki fordu- 
lót a szerdai ünnepnapon jáaszották le a 
következő eredményekkel: 
(KOLOZSVÁR.) Victoria-Tricolor Ploesti 

1:0 (1:0) 2500 néző, biró: Busa. Az első 
félidőben a Victorla lelkesen játszott és 
számos gólhelyzete volt, amelyekből csak 
a 22. percben született gól, amellyel a 
mérkőzés is eldőlt. Szántay mintegy 20 
méterről küldött bombája Moldovan fején 
irányt változtatva jutott a ploestiek háló- 
jába. Helycsere után a ploestiek nagy 
igyekezettel próbáltak egyenliteni, de a fá 
radozás meddő maradt. A 38. percben a 
kitörő Kovácsnak majdnem sikerült az 
egyenlités, de Nistor kézzel rántotta vissza 
a ploestii csatárt. A játékvezető azonban 
nem látott szabálytalanságot és igy nem 
itélt büntetőt a Victoria ellen. 
(TEMESVÁR) UDR-Ripensia 3:1 (0:1). 

3500 néző, biró: Tica Iliescu. A bajnokcsa 
pat veresége óriási meglepetést keltett 
Az UDR teljesen szabályos keretek között 

rTEsSrEDZzESs 
Meglepetések napjaa 

románNemzeti Bajnókságban 
Az UDR saját ofthonában gyözie le a Ripenslát - 
Dentoi vesziett a Venmus - Mönnyen verte az AMI 
a Ropidoi - A negyucdik helure kuszolt a Vicioria 

mig a Venus gólja 

2 p. Pintér 1:0, 12 p Reinhardt 2:0, II. f 19 
p Szabó (11-es) 3:0, 34 p Batrin 4:0, 35 p 
Barátky 4:1. 
(NAGYBÁNYA.) Kinizsi-Carpati 1:0 

(0:0), 2500 néző, biró: dr. Russu. A Kinizsi 
lelkes és észszerü játékkal verekedte ki a 
győzelmet. A győztes gólt a második fél- 
idő 22 percében Thierjung lőtte 
(BUKAREST.) Juventus-Venus 1:1 (1:0) 

12.000 néző, bíró: Muresan. A Venus baj- 
nokságát már nem befolyásolja a pont- 
veszteség! De a Juventus helyzetén sem 
segitett az egyetlen pont. A Juventus gól 
ját a félidő 41. percében Dunáreanu lőtte, 

a második félidő 30. 
percében esett Bodola lövéséből. 

Sportul Studentesc-Gloria 2:1 (0:1). Bi- 
ró: dr. Stanciu. A Gloria élet-halál harcot 
vivott, hogy elkerülje a kiesést. Vereségé- 
vel sorsa végkép megpecsételődött Góllö- 
vők: Marinescu és Popescu, illetve: Fritz. 

1GY ALL A NEMZETI BAJNOKSÁG! 

verekedte ki a győzelmet, amely nem so- 1. Venus 19 12 7 0 42:14 31 

kat segit ugyan helyzetén, mivel csak egy 2. Ripensia 18 9 4 5 42:31 22 

fokkal jutott előbbre a ranglétrán. Az első 3. AMTE 19 a 6 6 36:32 21 

félidőben a Ripensia szerezte meg a veze- 4. Victoria 10 s 3 8 30:29 19 

tést Marcu révén. Helycsere után a resi- 5. Carpati 18 7 5 6 22..23 19 

caiak felülkerekedtek. A 17. percben Zsi- 6. Juventus 19 7 3 0 35:35 17 

zsik egyenlitett, a 23. percben Pacurarul 7. Rapid 109 6 5 8 31:27 17 

vezetéshez juttatta csapatát, a 24. percben 8. Sportul Stud. 19 6 5 8 26:30 I17 

pedig Popescu beállitotta a végeredményt. 9 Kinizsi 19 5 7 7 40:44 17 

(ARAD) AMTE-Rapid 4:1 (2:0). 3000 10. UDR 19 6 5 8 21:34 17 

néző, biró: Morar dr. Az aradi munkások! 11. Tricolor 19 6 3 10 18.33 15 

megérdemelten győztek. A gólok igy estek: 12. Gloria 19 4 6 9 21:39 14 

MODERN 
Antal Mihá ly URISZABOSÁGAT áthelyezte 

CAL. REG. FERDINAND 8. ALA. : 

A Venus Kolozsváron 
(KOLOZSVÁR.) A román NB kilence- 

dik fordulójában, vasárnap, a Victoria 
utolsó mérkőzését játsza Kolozsváron, a 
hátralévő meccseit idegenben kell abszol- 
válalnia. A kolozsváriegyüttes legerősebbel 
lenfelét, a Venust látja vendégül, amely 
egy év óta nem játszott Kolozsváron. A 
Venus, amely a mult vásárnap hat játé- 
kost adott a jugoszlávok ellen győztes ro- 
mán válogatottcsapatba, teljes összeállitásá 
val érkezik Kolozsvárra, mivel tisztában 
van azzal, hogy a Victoria igen kemény 
di lesz számára A bukarestiek Jánossy 
edző vezetésével még pénteken megérkez 
nek Kolozsvárra, hogy pihenten álljanak 
ki a vasárnapi mérkőzésre. A csapatot a 
Victoria vezetősége ünnepélyes fogadtatás 
ban részesiti. 

A IMAC a csoporibajnok 
a ldabajnokságban 

(PISKI) TMAC-CFR 3:0 (10). A te- 
mesváriak megnyerték a csapatbajnoksá- 
got és igy jövőre a nemzeti bajnokságban 
játszanak. 
(GYULAFEHERVÁR.) Unirea MV-Cra 

iovan 2:1 (1:0). 
(ARANYOSGYÉRES) Sodronyipar-Tö- 

rekvés Nagyvárad 2:1 (1:0). Góllövők: Sza- 
niszló (11-es) és Czibula, illetve: Bonatiu 
(NAGYSZEBEN.) Muresul-SGS 1:1 

(0:0). Nagy meglepetés a marosvásárhe- 
lyiek pontvesztesége. Góllövők: Kulcsár, 
illetve: Hedvig, 
IMAROSVÁSÁRHELY.) Monopol-Cri- 

sana 3:2 (2:2). Góllövők: Karabás (2) 
és Baskar, illetve: Törzsök és Elekes. 
(NAGYKÁROLY.) Victoria -Uníversita 

tea 1:0 (0:0). A nagykárolyiak lelkes já- 
tékkal győztek. A győzelmet jelentő gólt 
Báthori lőtte. 

KCRAIOVA.) Rovine Grivita-Minerul 
1:1 (1:1). 
(CHISINAU.) Sporting-Mihai Viteazul 

1:0 (0:0). 
(JASI.) Textila DVA 0:0. 
(CONSTANTA) AS Constanta-Franco 

Románá 2:1 (1:1). 
(BRAILA) Dacia Unirea-Telefon Club 

2:2 (1:1). 

Befejeződött a modenai hármas női te- 

bugyogó zsebeit is. niszverseny Az elsőséget Olaszország, ve- 

Arekedte ki 7 ponttal, 2. Nématarszág 8 n. 

a Macorararazág 2 pomA 

a Ferencváros bajnoki kilátásai most már 

A CIR nuerte a kolozsvári 
kherületi bojnokságot 

CFR-KAC 2::0 (0:0). Az első félidőben 
a KAC kitünően játszott, szünet után ért- 
hetetlenül visszaesett és nem tudta elke- 
rülni a vereséget. A vasutas csapat ezzel 
a győzelmével megnyerte a kerületi baj- 
nokságot. Góllövők: Tátaru és Tibulitan. 
Gazdasági Akadémia -Corvinus 3:0 (0:0). 

II. oszt. bajnoki. A vasöntők egy félidőn 
át nagy iramot diktáltak, ugy hogy fordu- 
lás után elkészültek erejükkel és az aka- 
démisták zsákmánya lett a mérkőzés, Gól 
lövők: Truta (2) és Jonescu 

Itjusági bajnokság: Victoria KMSC 6:1 
(2:0). 
győztek. Universitatea-KAC 13:1 (5:0). A 
KAC a tegnapi ünnepségekkel kapcsolatos 
felvonulások miatt csak 8 embert tudott 
kiállitani. Igy történt, hogy a csapat su- 
lyos vereséget szenvedett. 

Elutasitották a Ferencváros óvását a 
Nemzeti elleni mérkőzés ügyében. Buda- 
pestről jelentik: A Ferencváros tudvalevő- 
ijeg megóvta a Nemzeti ellen 3:3 arányban 
döntetlenül végződött mérkőzést. Az egyes 
biró az óvásnak helyet adott és elrendelte 
a mérkőzés ujrajátszását. Az Ujpest, mint 
érdekelt fél a döntés ellen felfolyamodott. 
A labdarugószövetség felebbviteli bizott- 
sága most helyt adott az Ujpest felebbezé- 
sének. Megsemmisitette az elsőfoku dön- 
tést és kimondotta, hogy nem volt jogalap 
a mérkőzés megsemmisitésére. Igy a mér- 
kőzést nem kell ujrajátszani A döntéssel 

nagyon lecsökkentek. 
Magyarország-Jugoszlávia Davis Cup 

mérkőzés pénteken kezdődik Budapesten. 
Zsengellér már 40 góllal vezet a magyar 

NB dugólövőlistáján. Nyomában 19 dugós: 
Kolláth, 18 dugós: Kiszely, 17 dugós: dr. 
Sárosi, 16. dugós: Toldi, Nemes, Solti, Pá- 
lya. 
angenus vezeti az angol-román labda 
rugómérkőözést. Bukarestből jelentik: Az 
angol labdarugószövetség közölte az 
FRFA-val, hogy elfogadja a román szö- 
vetségnek azt az előterjesztését. hogy a 
május 24-iki angol-román mérkőzést a 
belga Langenus vezesse le. 
Budge aranykoszorut kapott. Newyork- 

ből jelentik: A világkiállitás rendezőbizott 
sága aranykoszoruval tüntette ki Budge 
teniszvilágbajnokot, mint, aki legeredmé- 

A Victoria ifik fölényes játékkal 

Bucuresti. 7: Ritmikus torna, rádióhirek 
reggeli hangverseny, háztartási és orvosi 
tanácsok. 7,45: Reggeli müsor : 

12: Déli hangverseny, lemeezk. 183: Idő 
zés, időjárágjelentés, kulturális és spo1 
hirek, vigzállásjelentés. 13,05: Hangver- 
seny. 14,10: Hirek, időjárásjelentés, rádjó- 
hiradó. 15,10: Rádióhirek. Aktuális előadá- 
sok, 18: Szórakoztató zene. 19,15: Szóra- 
koztató zene 20,15: Moziorgona lemezek 
20,35: Opera-est. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 
étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,10: Rendőrzenekar. 14,30: Cigányzene. 
17,15: Közvetités egy belvárosi iskolából. 
18,10: Szalonzene. 19,05: Felolvasás hang- 
lemezekkel, 19,45: Felolvasás. 20,15: Hirek 
20,30: Falstaf Vigopera 3 felv. 21,10: Hi- 
rek. 22,10: Hirek. 22,20: Időjárásjelentés 
23,25: Cigányzene. 23,40: Hirek. 24: Tánc- 
lemezek. 1,05: Hirek. 

.......................... 

Reuter jelenti: 

(GENOVA,) Brautschitsceh német hadse 
regfőparancsnok tegnap elutazott Rómá- 
ból és Genovában megszakitotta utját 
hogy megtekintse a genovai kikötő védel- 
mi berendezkedéseit. 
(LISSZABON.) A portugál fővárosba 

érkezett német flotta tisztikara előtt a po: 
tugál tengerészeti miniszter nagyszabás 
beszédet mondott, amelyben üdvözölte e 
német vendégeket bejelentve, hogy a láto- 
gatást a portugál flotta rövid időn belül 
viszonozni fogja. 
(TEHERÁN) Az iráni trónörökös eskn- 

vőjére kiküldött német delegáció tegnat 
repülőgépen visszautazott Berlinbe. 
(RÓMA.) A római német könyvkiállitás: 

az első napon 21.000 ember nézte végig 
(INNSBRUCK.) Tegnap állitották fel ün 

nepélyes keretek között az első steier- 
marki és voralbergi munkakamarát. 
(NEWYORK.) Megnyitották a newyorki 

világkiállitás olasz pavillonját. 
ILONDON.) Tegnanb bombamerényletet 

kiséreltek meg a négy uccára nyiló White 
ley nagyáruház ellen. A pokolgépet sze- 
rencsére még robbanás előtt ártalmatlan- 
ná tették. 

(GLASGOW.) Az egyk kerületi posta- 
hivatal ellen boeribame nyletet követtek 
el, amely az épületet erősen megrongálta. 
Sebesülés nem történt. 
(LONDON) A városi tanács elhatározta, 

hogy nagyobpb méretü uccaszabályozást 
kezd. 

(VARSÓ.) A rendőrség 17 személyt tar- 
tóztatott le kommunista üzelmek miatt. 
(SZOFIA) Cáfolják a bolgár kormány- 

válságról elterjedt hireket. 

Az aneol kereskedelmi 
állomtitkár szenzációs 

jóslása 

(LONDON.) Hudson kereskedelmi 
államtitkár utnak indult az Egyesült 
Allamok felé, hogy a newyorki világ- 
kiállitás megnyitásán az angol kor- 
mányt képviselje. Hudson elutazása 
előtt az ujságiróknak rendkivül érde- 
kes nyilatkozatot tett, amelyben töb- 
bek között ezeket mondotta: 

- Ha sikerül a világnak legyőznie 

a most rendkivüli mértékben megerő- 
södött háborus izgalmat és félelmet és 

ha a világhelyzetben megszilárdulás 

következik be, akkor olyan gazdasági 
fellendülés fog elkövetkezni az egész 
földkerekségen, amelyhez hasonlóra 
még nem emlékszik az emberiség. Az 
1929. évi gazdasági fellendülés ehhez 

képest nem is jöhet majd tekintetbe. 
.......... 

- Hat fekete Orpington-tyuk uj to- 
jó-világrekordja. Sidneyből jelentik, 
hogy az ausztráliai baromfitenvésztők 
szövetsége által rendezett tojóversenvt 
egy melbournei tenyésztő hat fekete 
orpington-tyukból álló csapata nyerte, 
amely uj tojó-világrekordot állitott fel. 
A győztes tyukok 365 nap alatt 1740 to 
jálst tojtak; ezek közül csak hat volt 
könnyebb a szabványos sulynál. Az 
1928-ban elért előző világrekord évi 

nyesebben képviselte nemzetközi veree- 
1723 tojás volt. , 

yegygau 



.. 

Vannak irók és gondolkozók, akik 
az erkölcsi világot az önzés és az ön- 
retlenség eszméire épitik fel. Spencer 
Herbert, az angol bölcselő is foglalko- 
zik e kérdéssel s egyik munkájában a 
„Reconciliation" (Kibékülés) cim alatt 
a következő képet irja le: 
Két kutya hever egymással szemben 

s közöttük van nagy darab hus. 
Egyik sem mozdul, csak morrog s biz- 

tatja egyik a másikat: Tessék te paran- 
csolj előbb . én csak majd akkor, ha 
marad! Igy addig biztatják és tesséke- 
lik egymást, amig szépen éhen hal- 

nak... Tanulság: a teljes önzetlenség 

az egyének halálát eredményezné s 

ezért a közösségi életben soha százszá- 
lékosan meg nem valósitható. 

Ki ne emlékeznék a nagyon hasonló 

képre, ahol azonban a határozatlanság 
és gyámoltalanság jut érvényre. A 

Buridán szamarának az esetére tudni- 

illik. Az a bizonyos szamár addig töp- 
rengett, hogy a kettő közül melyik sar- 

juboglyából egyék, amig közben éhen 

pusztult. 

Vannak az életben egyoldaluságok 
és értelmetlenségek s aki ezekre épiti 
fel tevékenységét, nem juthat soha meg 
felelő jó eredményekre. Beszélnek né- 
melyek például az önzésről s annak 

gyakorlásában látják életcéljuk meg- 

valósitánának módját. 

Sohasem helyes az egyodalu jelszók 

atán indulni, mert az élet helyes meg- 

elése nagy körültekintést és egyensuly 

ban levő élettevékenységet kiván meg. 
Nem helyes tehát arra alapitani egy 

emberi életet, hogy az illető életében 
az önzetlenséget fogja megvalósitani, 

vagy pedig, hogy önzéséből semmit 

sem fog engedni. Az élet maga sem 

nem önzés, sem nem önzetlenség, ha- 
nem ezeknél összetettebb valami. Van 
benne helye az egyiknek is és a másik- 

nak is, de mindkettőnek csak módjá- 
val. 

Életünk legelső követelménye azon 
az önzésen épül fel, amely életünknek 
s abban énünknek a fenmaradását ta- 

szi lehetővé. Ha nem volna meg az élő- 

lényekben s igy az emberekben is az 
élniakarás, azaz az énnek feltétlen tö- 
rekvése a fenmaradásra, akkor az élet 
nem állandósulhatott volna s nem le- 
hetne mai egyéni és közösségi életünk. 
Az egyéni s a közösségi élet együt- 

tesen alkotja az egész életet s ebből 

következik hogy áz egyéni élet mel- 
lett a közösség érdeke is kell, hogy ér- 
vényesüljön. Amikor tehát az egyén a 
maga életét éli, szemben találja magát 
a közösség életével és érdekével is s 
ezzel kapcsolatban lépik előtérbe az 
önzetlenségnek a követelménye 

Az önzés és az önzetlenség ilyen- 
formán nem alapja az emberi életnek, 
hanem csak egyoldalu tényező az élet 
megnyilvánulásban. Egyik arra irá- 
nyul, hogy az egyén élete fenmarad- 
hasson s a másik, hogy a társas, vagy 
közösségi élet is létesülhessen. Nem 
lehet, hogy az egyik, vagy a másik egy 
oldaiuan tulsulyba jusson, mert ab- 
ban az esetben az egészséges élet kárt 
szenved, sőt lehetetlenné válik. 

Ne üljünk fel tehát a hangzatos jel- 
szavaknak az életben, testvéreim, bár- 
milyen szépen is hangozzanak azok 
hanem vigyázzunk arra, hogy az em- 
beri társa. életben életünk célját meg- 
valósithatssuk, ami nem lehet más, 
mint hogy a ránk bizott értékeket meg 
valósithassuk. Más szóval, gyarapitsuk 
a közösségi életben a szeretetet, amely 
nek célja az embernevelés az egyénre 
és a közösségre való tekintettel. Az 
egyén és a közösség, az én és a más, 
az önzés és az önzetlenség együtt al- 
kotják a világ életét. Ne engedjétek 
a magatokét, de ne akarjátok a másét 
s tudjátok meg, hogy az életben elvég- 
re is az igazságon alapuló, kölcsönös 
jóakarat fog érvényre jutni. 
Embertestvéreim, törekedj a helyes 

életre, amely önmagában értékes s 
nem okoz másoknak soha semmi kárt. 

Dr. Kiss Elek. 
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(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Érdeke. be- 
számoló hangzott el az elmult hét vé- 
gén az épitőmunkásokszékházánakgyü 
léstermében. Azaz, hogy: a székház 
csak volt az épitőmunkások tulajdona. 
Kényszeritő gazdasági okok hoz- 
ták, hogy a házat és a terjedelmes tel- 
ket áruba kellett bocsátani. Az épitő- 
munkások immár csak mint bérlők bir 
ják egykori székházukban azt a két- 
három helyiséget, amelyben szerveze- 
tük irodája stb. van elhelyezve. 
pen erről - és természetesen ' 
fontots kérdésekről is - számoltak be 
a fentemlitett napon a szervezet, illet- 
ve a most már céh, vezetől t 
társaiknak. Ebből az alkalomból beszél 
tünk Oltean Péterrel, a céhhé átalaki- 
kult Épitőipari Munkások Országos 
Szervezetének vezetőjével. 

A bukaresti közgyülés 
- Hogy is állunk a házeladással? 
- teszom fel a kérdést. 
- Bz bizony, sajnos, megtörtént - 

hangzik a válasz. - Az elmult héten 
Bukarestben megtartott közgyülésün- 
kön kaptunk felhatalmazást kolozsvári 
székházunk eladálsára vonatkozólag. A 
fennálló törvényes rendelkezések ér- 
telmében ugyanis az épitőmunkáso 
szervezetének i. breasla-vá, vagyis 
magyarul: céhhé kellett átalakulnia. El 
sősorban ebben az ügyben döntöttünk. 
A Bukarestben májuls 2-3. napján 
megtartott közgyülésen a kilenc orszá- 
gos tartomány épitőmunkásai 38 dele- 
gátussal képviseltették magukat. Az 
országos szervezet részéről én éls Ra- 
vay Rudolf, a resicai csoport elnöke 
vettünk részt. Megalakitottuk az orszá- 
gos céhet. amelynek keretei közé 45 

tozik. Ezzel a ténnyel másodizben tör- 
tént korszakos változás a romániai 
szervezett épitőmunkások helyeztében. 
Először 1920-ban, amikor megteremtet- 
tük a Romániai Épitőmunkások Orszá 
gos Szövetségét. A háboru befejezéséig 
ugyanis az erdélyi épitőmunkás cso- 
portok az Országos Magyar Épitőmun- 
ká, Szövetség keretei közé tartoztak. 
A nagy történelmi fordulat következté 
ben mi erdélyiek elváltunk a Buda- 
pesten székelő magyar szövetségtől és 
külön országos romániai szövetséget 
alakitottunk, amelynek Gzékhelye 1934 
évig Kolozsváron volt. 

A házépités 

Oltean Péter érdekesen ismerteti a 
kolozsvári székház épitésének történe- 
tét. 
- Tizenkét csoportunk volt az ujjá- 
alakulás időpontjában - mondotta. - 
Mint tudja: a huszas évek közepe tá- 
ján erős gazdalsági föllendülés mutat- 
kozott. Az épitőipar is kedvezően érez- 
te ezt a gazdasági fellendülést. Jelen- 
tős taglétszámunk egyre növekedett, 
ugy, hogy körülbelül 1,300.000 lejnyi 
rokkant. illetve temetkezési alapunk 
volt. Gyümölcsöztetni kivántuk ezt a 
pénzt és ezért az akkori vezetőség ugy 
döntött, hogy megfelelő székházat épi- 
tünk. Igen ám, az 1,300.000 lejből azon- 
ban nem futotta az épitkezési költség. 
Ezért kölcsön után néztünk. Sikerült 
is a munkaügyi minisztérium részé- 
ről 2,000.000 lejes köcsönt kapnunk, 
amelyet természetesen a minisztérium 
betábláztatott a házunkra. Nem lett 
volna semmi baj, ha 1930-ban hirtelen 
meg nem torpan a gazdasági konjunk- 
tura. A munkaalkalmak megcsökken- 
tek, ugy, hogy az épitkezés valósággal 
leállt. Tagjaink tömegesen vesztették 
el kereseti lehetőségüket s nem tudtak 
eleget tenni a sSzervezettel szemben 
fenálló kötelezttségüknek. Telt-mult az 
idő, az adósságok egyre nőttek, ugy, 
hogy nem tudtuk törleszteni a munka- 

ügyi minisztérium által nyujtott köl- 

csönt sem. Próbáltunk haladékot kér- 

ni. Egyszer-másszor kaptunk is, de 
a masnisrátárázival ienat 

Kénuszeritő gazdasági 

MMagánkézbe 

ezer tagot számláló, 38-40 csoport tar 

miatt: 

ték az adósság törlesztését . mert er- 
re nem volt módunk, árverést kértek 
ellenünk. 
- Elképzelheti - folytatta Oltean 
- hogy milyen helyzet elé kerültünk. 
A vezetőség, - hogy legalább a ve- 
szett fejsze nyelét megmentse - arra 
határozta el magá hogy eladja a 
székházat. Tudtuk ugyanis, hogy ha 
árverésre kerül a dolog. talán még az 
adósságunk összege Sem fog befolyni, 
nemhogy a szervezet rokkantalapját is 
kielégithessük. Az előbb emlitett 1 mil 
Hé 300,000 letnyi össze, ugyanis 61 
szátalékban a fokkantalapé, 39 száza- 

pedig a temetkezési Gegélyalapé 
v a veszély fenyegette tehát a 
két alapot, hogy fillért sem kap 
vissza. Ennek terhét pedig elsősorban 
a kiöregedett, rokkanttá vált öreg 
munkások, valamint az özvegyek és ár- 
vák viselték volna, Ezért teljes erőnk- 

tbe került az épitő- 
munkások székháza 

A vételár biztositja a rokkant és temetkezési alapot 
kel arra törekedtünk, hogy magánuton 
értékesitsük ingatlanunkat. Ez szeren- 
csésen sikerült is. Akadt vásárló, aki 
vállalta a munkaügyi minisztériummal 
szemben fennálló kétmillió lejes tarto- 
zásunk törlesztését s erre megfelelő 
garanciát nyujtott, ezenkivül a szerve- 
zetnek készpénzben egymillió lejt fize- 
tett le. Igy - ha némi veszteség árán 
is - sikerült a rokkantak, továbbá az 
özvegyek és árvák jövendőjét valami- 
lyen formában biztositani. Ebben az 
ügyben tartottunk beszámolót a helyi 
döoport tagjainak és az itteni közgyü- 
lés, tudomásul véve a bukaresti dön- 
tést, jóváhagyta előterjesztéseinket. 
Eddig szólt Oltean Péter ismertetése. 

Lapunkon keresztül most tehát a 
nagyközönség is tudomásul fogja ven- 
mi ezt az érdekes, de egyben szomoru 
jelentést. 
ytes (h. i.) 

Ismét elódázódott az EMKE tizenhat 
év óta huzódó algyógyi birtokpere 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) 
Magyar Közmüvelődési Egyesület köz- 
ismert algyógyi birtokpere ismét előódá 
zódott. Az immár 16 év óta folyó ügy- 
ben május 5-én kellett volna kimon- 
dania a Semmitőszéknek az utolsó 
szót. Tárgyalásra azonban nem kerül- 
hetett sor, mert az ügyben érdekelt 
igazságügyi minisztériumot elmulasz- 
tották megidézni és igy hivatalból tüz- 
nek ki ujabb időpontot a per eldönté- 
sére. ; 

Az algyógyi per ügye tizenthat évre 
nyulik vissza. Az agrárreform Során 
kisajátitották az Erdélyi Magyar Köz- 
müvelődési Egyesület hires 3600 holdas 
algyógyi birtokát a rajtalevő 36 szobás 
Kunn-kastéllyal egyetemben. A föld- 
müvelésügyi minisztérium annak ide- 
jén 400 ezer lejt akart kifizetni kárta- 
lanitásképpen a sokmilliót képviselő 
birtokállományért. az EMKE természe- 
tesen nem fogadta el a felkinált kárta- 
lanitást, perre vitte az ügyet. 

Első fokon a dévai törvényszék 3 
millió 400 ezer lej kártalanitás itélt 
meg az EMKE-nek. A kolozsvári itélő- 
tábla másodfokon helybenhagyta a dé- 

(BERLIN.) A Berliner Zeitung am 
Mittag nagy feltünést keltő cikket 
közöl, amelyben a most kirobbant len- 
gyel-német viszály kapcsán Lengyel- 
ország kérdésével foglalkozik. A lap 
leszögezi, hogy a világháboru idején az 
ugynevezett antant-hatalmak hajlan- 
dők lettek volna bizonyos keretek kö- 

és ennek egyik feltétele lett volna, az 
önálló Lengyelország gondolatának 
teljes elejtése. Idevonatkozóan külön- 
féle diplomáciai iratváltások is történ- 

tek, amelyek adott esetben rendelke- 

zésre is állanak Németország azonban 

nagy eulyt helyezett arra szövetséges 

társaival együtt, hogy a cári birodalom 

bukása után az önálló Lengyelországot 

életre keltsék és ebben a tekintetben 

a németek hatalmas véráldozatot is 

hoztak. Nem szabad megfeledkezni 

arról, hogy a cári Oroszország terüle- 

tén 400.000 német katona esett el a 

világháboruban, akik jelentős részben 

az önálló Lengyelország megteremté- 

séért is feláldozták az életüket. Polo- 

niának a történelemből tanulnia kell 

és azt sem fölösleges ujból és ujból 

hangsulyozni, hogy Lengyelország 

igazi jövője csakis a Németországgal 

való béké; együttmüködése mellett 

lahatséges Narpacsak a földraizi egy- 

Az Erdélyivai törvényszék döntését, amit azon- 
ban az egyesület jogi képviselője ut- 
ján a semmitőszékhez felebbezett meg. 
A legfőbb birói fórum megsemmisitet- 
te az alsóbiróságok döntését és a bir- 
tok uj felértékelésére utasitotta az ité- 
lőtáblát. Több helyszini szemle alap- 
ján hozta meg a tábla döntését és ez- 
uttal a kártalanitás összegét 4 millió 
100 ezer lejben állapitotta meg. 
Felfolyamodás utján került az ügy a 

Semitőszékhez, amely tőbbször tüzött 
már tárgyalást az ügyben, de érdem- 
leges tárgyalásra különböző alaki okok 
nál fogva nem kerülhetett sor. Leg- 
utóbb, mint fentebb emlitettük, a 
tárgyalást azért kellett elnapolni, mert 
az igazságügyi minisztérium nem ka- 
pott idézőt. A legfőbb birói fóőrum előtt 
az egyesületet dr. Bartha Ignác, az is- 
mert kolozsvári ügyvéd képviseli, aki- 
nek nagyszerü jogi felkészültsége biz- 
tositék lehet arra, hogy az algyógvi 
per végül is az EMKE győzelmével fog 
végződni: megkapja az egyesület a ha- 
talmas vagyon értékének megtfelelő 

zött különbéekét kötni Németországgal ! 

kártalanitást. 

A Berliner feituno feltünéstkeltő 
cikke fengyuelországról 

másmellettiség, nemcsak a sok tekin- 
tetben azonos létérdekek, hanem igen 

ek komoly politikai szükségs zerüség 
teszile aneulyozótti ezt a kijelentést. 

Al Berliner Zeitung cikke a hiírek 
szerint a langyel közvéleményben ia 
mély benyo váltott ki. 

Metven német mérnök 
érkezett Mománlába 

(BUCURESTIJ A nemet mörnökök 
szövetsége két tanulmányi ulást 
szervezett meg, égy t 70-0 
mérnökből, akilt Délkeleteurópába 14- 
togatnak el és többelki között Romá 
niába is. Az első csoport, amelybe a 
legkiválóbb német technikusok és köz- 
gazdászok tartoznak, Bulgáriából jövet 
Öboristea határállomáson keresztül ér- 
kezett az ország területére, majd Bu- 
karestbe látogatott el, ahol a román 
mérnökszövetség ugynevezett Agir el- 
nökével, Mihail Manolescu professzor 
mérnökkel az élén fogadta őket. A ró- 
mán mérnökcsoport tanulmányozni 
fogja az ország különféle technikai és 
gazdasági intézményeit. 



Apréóhirdetések 
APROHIRDETES. ARAINK: Szavan- 

ként 1 lej. vastagabb betükkel 2Z és 3 le), 
DJeligés és címnélkül. hirdetések kezelési 
dija 5 lej. Legkisebl hirdetés ára 10 lej 
Csak portózott jeligés leveleket további- 
tunk és csakis válaszbélyeggel ellátott le- 
velekre válaszolunk. Apróhirdetéseket 
csak a közlési dij előzetes lefizetése mellett 
veszünk tel. Hivatalos óra reggel 8-tól es- 
te 7-ig. 

micse aeaetesmezaooo 

VILLANYONDOLALÁS, hullámos, min 
den kellemetlen érzéstől mentesitve, 8 
havi garancia, 150 lej Nizza hölgyfodrá- 
szat, Cal. Reg. Ferdinand 30. (6748) 

ADÁS-VÉTEL 
ARANYFOGAKAVT, ékszereket, brilliáns 

és gyémánt köveket megveszek. Takaré- 
kossági könyvecskére kiszolgálok. Rosner 
ékszerész Cluj, Cal. Rezel: Ferdinand 114. 

(T 2167) 

FIGYELEM: Ha ingatlant venn akar, 
vagy ingatlant eladni szándékszik, ugy 
forduljon bizalomal hozzám, előnyös fel- 
tételek mellett vállalom ingatlana eladá- 
sát és vételét. Eladás alatt vannak nálam 
bérházak 500 ezer-6 millióig, villaházak 
300 ezer-két millióig, családi há- 
zak 150 ezer-1 millióig, gyümölcsöskertek 
100 ezer-500 ezerig, telkek, parcellák 
30 ezer-500 ezerig a város minden részé- 
ben. Eliás ügynöksége, Str. Baritiu 20. 

(6753) 

MEGVÉETELRE keresek jókarban levő 
100-150 cm. csucstávolságu vasesztergapa 

dot és egy 1-2 HP dinamót. Ajánlatokat 

ármegjelöléssel a kiadóba kérek „Abrud" 

jeligére. (T 2176) 

FIGYELEMI Garantált villanyondolálás 150 
lejért. Papp hölgyfodrásznál. Reg. Ferdi- 

nand 37. Ugyanott fiu és leánytanulók 

felvétetnek férfi és női fodrászatba. 
2172) 

ÖŐCSKARUHAKAT és télikabátokat ve- 

szek és eladok Házhoz is megyek. Grün- 

feld, Str. Memorandului 6. (6623) 

150 LITERES betonkavaró gép 4 lóerős 
motorral, egy felvonó 10 lóerős motorral 

komplett felszerelés, jutányosan eladó. Cim 

a kiadóban. (6825) 

OLCSŐN eladók lakatos, asztalos szer- 
számok, 15 kg, fésült gyapju 65 lej kg.- 

ként. Str. Fánmtánelei 14. (6832) 

KÖLTÖZKÖDÉS miaátt eladó plüssgar- 
nitura, szekrények, vaságy és különböző 

butorok, Str. Negruzzi 5-a. (6850) 

NAGYON szép citromfurniros komplett 

teleháló sürgősen eladó Penzsa szövőszék. 

Str. Oct. Goga 11. Házmesternél. (6846) 

ÖCSKA ruhákat veszek dus választék- 
ban olcsón eladok. Grünfeld, Str. Regina 

Maria 6. (6855) 

NYÁRI fehérnemüt. férii selyemingek 
olcsó árban. Weitzner, Str. Matei. (6634) 

VENNEK 2-3 lakásból álló családi há- 

zat. Megkereséseket „Készpénzfizetés je 

Hgére a lap kiadóhivatalába kérek, Ügy- 

nökök kizárva. (T2182) 

KEKLAÁNGU szagtalan petrolgázfőzők 

Aladdin csodalámpa lerakatban. Str. Me- 

morandului 13. (2185) 

ŐCSKARUHÁKAT, télikabátokat ve- 
szek, igen nagy választékban olcsón el- 

adok. Grünfeld, Str. Reg. Maria 14. ezzel 

ELADÓ alig használt kétszemélyes di- 

ván. Incze Cal. Motilor 33. I. (6618) 

PLISSZIROZŐGÉP tökéletes, használ- 

ható állapotban eladó. Str. Cotita 9. ajtó 

4 
(6904) 

SÜRGÖSEN eladó 30.000 lejért fél ház- 

hely, Str. Ep. N. Popea végén lévő Osva
dá 

uccában. Ért.: Pop Retegan" ucca 29. sz. 

alatt. 
(6892) 

ELADÓ olcson Hatal him házőrző kutya 

Str. Donat 192. Simon... 
(6893) 

KÜLÖNBÖZŐ butorok eladók. Str. Cáii 
Ferate 4. szappan üzem. (6907) 

VADONATUJ diófa tele- és keményfa- 

háló eladó. Str. Petru Rares 10. (6648) 

ELADÓ egy modern, kombinált diófa 

szobaberendezés (studió). Telefon 36-66. 
(6680) 

ELADÓ ablakok, ajtók, kályha, rakott 
kemence, konyha kredenc. Str. Simion 

Ba 

lint, 29. (6704) 

TrÖTrH-féle országos méretüű méhkaptá- 

rok olcsón eladók. Ugyanott egy drb. ágy 

és éjjeliszekrény. Ért. 1-3 óra között. Str.
 

Densuseanu 27. Lőte Károly. (6706) 

FURDOKAÁDAT öntöttvasból, Zefir-kály- 

hát, konyhai takaréktüzhelyet jó állatpot- 

ban veszek. Teleifon: 21-844. (6848) 

ELADÓ Bulgária-telepen Str. Dobrogei 

32. szám alatt kertes félparcella, jó fek- 

vésü helyen. Esetleg házzal együtt, amely 

szoba, konyhából, éléskamrából és mel- 

ELADÓ egy ebédlőkredenc, fodrász szé 
kek és használt méhkaptárak. Str. Mol- 
dovei 8., Reszlingnél. (6915) 

KOMPLETT jókarban levő világos háló 
eladó. Str Duca 1. Steiner, (6913) 

PATKÁNYFOGÓ kutyát keresünk meg- 
vételne. Léb Fivérek, Piata Mihai Vitea- 
zul 8. (6935) 

TÁNC-kosztümök eladók. Str General 
Grigorescu 57., Baritz. (6922) 

TANULÓLEÁNYT vagy fiut felveszek. [ 
Rosenzweig, Str. Regina Maria 6. (6926) 

BEJÁRŐNÖT keresünk azonalra. Je- 
lentkezethni Bartók, Str. Goga 13., eme- 
let II. (6928) 

EGY kisleányt felvesz a főposta mellet- 
ti trafik. (6930) 

KERESEK egy erős mindenesleányt, 
vagy asszonyt. Reg. Ferdinand 141 II. 
em. ajtó 12. (6940) 

JÓKARBAN gyermek sportkocsi eladó. 
Str. Rugului 7. (6923) 

BICIKLI massziv, jókarban levő, eladó. 
Str. Bátráneanu 10,, Dermata közelében. 

(6933) 

KIFUTŐFIUT május 15-re felvesz Etna 

böröndüzlet. Cal. Reg. Ferdinand 2. j6942) 
EGY jóforgalmu kerekesmühely azonnal 

ra kiadó, vagy pedig egy segéd felvétetik. 
Str. Sacuiascá 5. (6946) 

UTAZÁS miatt eladó 3 szoba speisz, 
üveg veranda, konyha, pince, nyári ve- 
randa, gyümölcsöskert, sarokház lej 270 
ezer. Str. N. Lupu 78. (6976) 

NAGYON szép, teljesen uj diófaháló 
elköltözés miatt eladó. Cim: Ecaterina 
Varga 8. (6936) 

REZÁGY kétszemélyess massziv éjjeli- 
szekrények, toilett-tükör, sezlon, matrácok 
eladók P. M. Viteazul 17. em. (6938) 

RICHTPLATNI kettő darab, dupla abla 

kok és üvegezett ajtók használtak, galamb 

zei. (6945) 
BETEGTOLŐKOCSI uj gummival, női 

Singer varrógép, schöberlfotelek, hencse- 
rek olcsón eladók. Str. Dogarilor 3. Szabó. 

(6957) 
ELADÓ sürgősen tükör, szekrény, szte- 

lázsi, üvegfal, villanymotor, ikerágy, éj- 
jeliszekrény. Str. Dacia 4. üzlet. (6958) 

KANARI madarak, kitünő tojók, külön- 
böző szinekben nagyon olcsón eladók 
Str. Baritiu 20. (6963) 

ELADÓ sürgősen erősen belvárosban 
400 ezer lejért 60 ezer lejt jövedelmező 
ház 8 lakrésszel. Sürgősen elköltözés miatt 
Grigorescun 4 szobás villaház 650 ezer lej. 
Str. Donaton nagy gyümölcsös, kertes ház 
gyönyörü fekvésü napos oldalon 220 ezer 
lei. Ért.: Éliás ingatlanforgalmi irodában. 
Str. Baritiu 20. (6962) 

ház jutányosan eladók. Cal. Motilor 60 Me zit 

KERESEK azonnali belépésre szakmá- 
ban jártas büffés segédet Bemutatkozni 
bizonyitványokkal az Ursus sörcsarnok- 
ban P. Unirii 19. (6951) 

SZAKACSNÖT, vagy főző bejárónőt ke 
resek. Jelentkezni: Cal. Reg. Ferdinand 
30. Dr. Bródy, d. u. 4-6 óra között. 

(6952) 

EGY fiatal jómunkás borbélysegédet 
azonnal felveszek koszt, lakás, mosás, fi- 
zetés egyezség szerint, beléphet azonnal. 
Kiss Béla fodrász, Viisoara, Caámpia Tur- 

(VT2190) 

HÖLGYFODRÁSZSEGÉD, két manikü- 
rös, feltétlen jó munkások Szovátára felvé 
tetnek. Cim: Sztankovits, Cluj Reg. Ferdi- 
nand 34 (V6954) 

BORBÉLYSEGÉDET fiatalt Frizeria Edi 
son felvesz. Cal. Motilor 51. (6955) 

VIDÉKRE utazó ügynöknek megbizást 
adok. Farkas. Str. Reg. Maria 12. 

(V 6965) 

FIATALABB bejárónő egész napra fel- 
vétetik Restaurant Ana Pop Óvár, Vic- 
toria szálloda mellett. (6968) 
JÖLFÖZÖ szakácsnőt vendéglőbe felve- 

szünk. Ért.: P. M. Viteazul 9. (6972) 

JOZANÉLETUÜ fiatal soffőrt jó fizetés- 
sal alkalmazok. Str. Bucovina 16. Splen- 
did képvállalat. Jelentkezni: 8-9. 1-3. 

(6974) 

ELADÓ sürgősen 2 szobás, kanyha, elő- 
és fürdőszoba helyiséggel, napos fekvésü 
szép családi ház, közel a piactérbeg, ára: 
250 000 lej. Kiscbb gazdálkodásnak megfe 
lelő 2 szobás, konyha, nagy istállóval, nagy 
udvar, kert, kut az udvarban 200 aze lej. 
Str. Lungan lucernás 30 ezer lej sürgősen 
eladó, Ért.: Eliás ingatlanforgalmi trodá- 
ban. Str. Baritiu 20. (6961) 

TÖKEBEFEKTETÉSRE is alkalmas! 
Tordán az állomás mellett, Oprisan község 
kezdetén, főut mentén gyönyörü fekvésü, 
befásitott kisebb és nagyobb parcellák 
már 24 ezer lejtől kezdve kedvező fizetési 
feltételekkel kaphatók. Értekezni helyszi- 
nen minden kedden és pénteken 9-11-ig, 
vagy megbizottnál: Koncz Ernő épitész, 
Cluj, Str. Saguna 10. vagy dr. Frenkel ügy 
védnél Tordán (V6966) 

KONYHABERENDEZÉSEK, dióhálók, 

kombináltak, félháló, használt keményfa 
és festett háló sürgősen olcsón eladók. C. 
Reg. Carol 34. Nemes. (6967) 

VILLANYMOTOR 2 HP olcsón eladó. 
Str. lorga 3. ajtó 14. (6970) 

ALLÁST KERES 
KELMEFESTŐ, tisztitó segéd állást ke 

res vidékre is Vim a kiadóban. (V6833) 

LÁST KAPHAT 
ARAGAZ képviselet üzletszerzésben 

jártas ügynököket keres. Str Reg. Maria 
11. (6532) 

FÖZNI tudó nőt és szobalányt felve- 
szek. Cim: Str. Máloasá 7. (6810) 

GYAKORLOTT szabásznő állandó ál- 
lást kaphat üzemünkben jó fizetés mel- 
lett. Tricotage-ban jártasok előnyben ré- 
szesülnek. Sport S. A. Cluj, Str. Closca 8. 

(6827) 

UGYES szobaleány és szakácsnő keres- 
tetik. Cal Regele Ferdinand 43. Dr. Ab- 
raham. (6829) 

EGY ügyes csaposfiut és egy pikkolót 
felvesz a vasuti Resti Cluj. (6830) 

KIFUTŐFIUT keres Librária „Globus". 
Str. Regina Maria 10. (6835) 

KELMEFESTŐ vegytisztitó segédet fel- 
vesz „Unió" gőzfestőde Cluj, Str. Buco- 
vina 32. (6851) 

CSAPOSLEGÉNYT és picolokat felve- 
szünk. Lucullus étterem, P Unirii 31. 

(6872) 

VARRÓLEÁNYOKAT keres Kepp sza- 
lon, Str. Iorga 21. (6874) 

Str. Saguna 4. 

GYAKORLOTT ápolónőt 
Cim a kiadóban 

NÉMET nevelőnőt keresek. Informá- 
ciók: Str. Pasteur 6. portásnál. (6778) 

VARRÓLEÁNY és tanuló felvétetik. Str 
N lorga 2., lem. ajtó 9. (6914) 

FÉMNYOMÓ azonnalra kerestetik. Ko- 

(6877) 

felveszünk. 
(T2184) 

lékhelyiségekből áll. Cim a kiadóban. 
ékhely ; (6919) vács, Str. Daonat 79. (6920) 

UÜGYES fiu szabótanulónak felvétetik. 

KÜLÖNFÉLÉEK 
ORVOSTANHALLGATÓ gyógyszerkép- 

viseletet vállal Clujon és környékén. Aján 
latokat „Megbizható" jeligére a kiadóba 
kérek. (6785) 
ESERNYÖKET, kerti ernyőket készit, 

javit Ernyőüzem, Cal. Reg. Ferdinand 3. 
udvarban. (6864) 

POLOSKAIRTÁS garanciával! Teljes 
szagtalanítás. Gázkamra butortárgyaknak. 
„Polynea" vegyészmérnöki laboratórium 
Paragáz osztálya, Str. Cons. National 3. 
(Főpostánál). Telefon 35-01. (6910) 

PARKETTA lerakást és felgyalulást 
vállalok Biró, Cal. Reg. Ferdinand 33. por 
tásnál. (6884) 

MEGNYILT az Erzsébet kédfürdő min- 
dennap. Gőz csütörtök délután nőknek, 
péntek, szombat, vasárnap férfiaknak. 
Tyukszemvágó és masszirozó (6902) 

KÖNYVELÉEÉSI TANFOLYAM Falk De. 
zsőnél. Calea Regele Ferdinand No. 34. 

(8455 

FIGYELEM Kifogástalan füzőket ké- 
szitek felelősség mellett nagyon olcsó ár- 
ban. Bergerné, Piata Carolina 1., etage. 
Ugyszintén géphimzést is vállalok. (6931.) 

ÚJ szállitásu tekei óboraim kihordásra 
22 és 26 lej. Restaurant Barabás (Ővár- 
ban.) (T2189) 
ELVESZETT május 10-én bükkerdőben 

egy zöld vászon gyerekkabát. Becsületes 
megtalálója Cal. Decebal 5., Hirschnél ju 
talomban részesül. (6971) 

JÖVEDELMEZŐ bevezetett üzlet be- 
tegség miatt kedvező feltételekkel átadó. 
Bővebbet: Technolux" villanyüzletben, 
vashidnál. (6941) 

Szüléők 
óvjátok gyermekeiteket a POLOSKAÁK 
utján történő fertőzéstől. Legjobb mód- 
szerrel irt DEAÁK mérnök, P. Unirii 7. 
Telefon: 17-17. 

KIADŐ LAKÁS 

NYARALÁSRA kitünően alkalmas 1 
szoba, konyha gyümölcsöskert str. Donat 
156. szám alatt május 1-től olcsón kiadó 
Érdeklődni a kiadóban. (6184) 
ATHELYEZEÉS miatt egy 2 szobás 

összkomfortos lakás külön telken, azon- 
nalra kiadó. Str. Budai Deleanu 16. 

(6793) 

KÉT szoba, konyha, fürdőszoba, és egy 
szoba, konyha, Cal. Motilor 85. kiadó. 

(6792) 

GARZONLAKAÁS fürdőszobával, buto- 
rozva azonnalra kiadó. Str. N. lorga 5. sz. 

(6877) 
KIADÓ azonnalra, Str. Anastasiu 1 

sz. Kerekdomb mellett egy szoba, nyári 
konyha, mellékhelyiség, disznóól, esetleg 
istálló is. (6215) 

VIX. évfolyam, 1939. MAJUS 12. 
- 

Az április hó 1-én élebelépett 

(Registru Personal) uj kiszámitási táb- 
lázata ugysz. nyomtatványok, bérleti 
szerződések, stb, beszerezhetők 

BOROS 
papirkereskedesben 

KIADÓ raktárhelyiség. 1600 négyzetmé- 
ter terület, viz mellett. Érdeklődni: Cal. 
Decebal 11. (6840) 

KÉET fiatalember lakást kaphat külön 
butorozott szobában Ugyanott egy uj 
Neumann bicikli eladó. Érdeklődni a ház- 
mesternél, Str. Regina 83. Infanteria 10. 

(6862) 

ÜZLETHELYISÉG és két szoba, konyha 
nagyobb szoba konyhával VI. 1-ére ki- 
adó. Str. Gh. Tamas 40. (6882) 

BUTOROZOTT szoba kiadó. Str. Cristea 
7. szám (6838) 

KIADÓ uj házban parkettes szoba mel- 
lékhelyiségekkel. Str. Gráceanu 28. (6859) 

SZOBA, konyha mellékhelyiségekkel 
azonnalra kiadó. Str. Massaryk 36. (6863) 

EGY szoba, konyha azonnalra kiadó. 
Str. Gh. Tamas 40. Értekezni lehet Bacso 
iroda, Str. I. Maniu 24. (6881) 

fortos lakás. Str. Regalá 54. Ért.: Szabhó 
Ferencnél, C. M. Foch 7. (6901) 

todoxe 13. (6795) 

SZOBA, konyha kiadó. Str. Minerilor 
(6591) 

KIADÓ nagyon szép üzlethelyiség azon 
nalra, Str. I. G. Duca 3 (6646) 

KÜLÖNBEJÁRATU elegánsan buto- 
rozott szobakiadóazonalra Str. Legiunea 
Ardeleana 3 (6658) 

UÜZLETHELYISÉG kiadó. Str. Xenopol 
11. (6742) 

BELVÁROSI, forgalmas trafikhelyiség 
átadó. Str. Gen. Poetas 1. sarok. (6834) 

sSZOBA, speiz 350 lejért szolid nőnek 
kiadó, Str. Densusianu 41 (6917) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 
kiadó. Str. Bolintineanu 6-b. (6918) 
KIADÓŐ azonnalra 1 szoba, konyha, élés- 

kamra, mellékhelyiségekkel, udvarban, 
féregmentes Autóbuszmegállónál. Strada 
Cicio Pop 102. (6921) 

1 SZOBA kiadó. Strada Pata 17. (6924.) 

GENERAÁL Grigorescu 27. szám alatti 
elegáns villa 8 szoba, konyha, fürdőszoba, 
pince s egyéb mellékhelyiségek és előkert 
azonnal kladó. Értekezhetni Grigorescu 28. 
szám alatt, vi Piata Unirii 26. szám 
alatt, közjegyzől irodában. (6925) 
MODERN garzonlakás azonalra kiadó 

Cal. Regele Ferdinand 43-45. (6929) 

BUTOROZOTT szoba fürdőszoba hasz- 
nálattal azonzai kiadó. Piata Carolina 1., 
etaje. (6932) 

HAÁROM szoba, konyha, melékhelyiségek 
kiadók Str. Paris 14. emelet és Str. Mi- 
ron Costin 26. (6937) 

KIADÓŐ lakás két szoba, konyha és 
speisz. Str. Aurel Vlaicu 7. (6939) 

KÉT szobás, összkomfortos, kertes vil- 
la kiadó. Str. Julian Pop 1. Ért.: Str. 
Gojdu 9-a, (6944) 

2 szoba, kicsi konyhával, külön egy üres 
szoba kiadó. Cal. Reg. Ferdinand 3. Érte- 
kezni a cukrászdában. (6948) 

EGY különbejáratu butorozott szoba 
fürdőszobahasználattal kiadó. Cal. M. 
Foch 4. Értekezni a cukrászdában. 

(6947) 

UJONNAN festett 2 szobás, összkom- 
fortos kerti, csendes, emeleti villalakás 
gyermektelen házaspárnak kiadó. Str 
Calvin 1-a. (6949) 

AZONNALRA kiadók: 4-3-2 szobás, 
parkettes, összkomfortos lakások. Cal. 
Reg. Ferdinand 108-110. alatt. Ért.: P. 
Unirii 19. Ursus sörcsarnok, (6950) 

KIADÓŐ 2 szoba, fürdőszoba használat 
belvárosban Ért.: Str. Motilor 14. 3 sz. 
ajt.,. (6975) 
NYUGDIJASOK! Napos lakást kaphat- 

nak kertes házban, autóbusz közelében. 
„Kényelmes" jeligére kérem a választ ki- 
adóhivatalba küldeni. (6956) 

KÉT szoba, konyha Gen. Grigorescu 57. 
alatt kiadó havi i200 lej. (6959) 
SZOLID lakótársnőt keresek kertes ház 

ba. Cim a kiadóban. (6590) 

NÉGYSZOBÁS, összkomfortos lakás 
kitünő karban kiadó azonnalra. Str. Ber 
des; (6964) 

KISEBB kamarák piaci árusoknak kil 
adók Ért.: P. M. Viteazul 9. (6973) 

LAKÁST KERES 
NAGY szoba, konyhát, speizot keresek 

Kővári-telepen junius 15-re. Cimet „Nap- 
fényes atthann ijeligére. (6927) 
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NAPTÁR. 1939. Május 12, Péntek. 
Róm. kat. és Prot.: Pongrác. Ort.: 
Epifon. Izr.: 23 Ijár. 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 

150, egy hónapra 50 lejj 

BOHÉMIÁBAN 

Két bohém az egyik kávéházban 
dogál. Az egyik felsóhajt: 
- Istenem, mennyi pénz van a vi- 

lágon ami a 

A másik sóhajtva folytatja: 
-Bizony, bizony 10 lej kivételével 
az összes... 

SZAMTAN 
- Mennyi 8-nak a fele? - teszi fel 

a kérdést a tanitó ur Jancsinak. 

- Függőlegesen, vagy vizszintesen, 
tanitó ur? - kérdi Jancsika. 

- Micsoda ostoba kérdés ez? - 
bosszankodik a tanitó, hát nem mind- 
tegy az' 
- Nem mindegy tanitó ur kérem 
magyarázza Jancsi - mert 8-at 
kettévágjuk függőlegesen, 
vizszintesen pedig 0. 

id- 

ha 
akkor 3, 

- Ügyeletes győgyszertárak. Május 
hó 6-án, szombaton reggeltől május hó 
13-ig, szombaton reggelig a következő 
gyógyszertárak teljesitenek éjjeli szol- 
gálatot: Lukács Dénes utóda, Memoran 
dului-ucca, Dr. Olariu D., Regina Ma- 
ria ucca, Minerva, Regele Ferdinand- 
ut, Dr. Russu, Cipariu ucca. 

jóő És oLcső BÖRT ÉS TAL- 
AT Kozák bőrüzletben kaphat. Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 15. 

DR. POPA RADU nőgyógyász 
átköltözött Piata Carolina 3. szám alá. 
(Ővár.) Rendel d. u. 3-tól fél 7-ig. 
- HALÁSZI munkaruhái, orvoskö- 

penyegei a legjobbak. 50 százalékban 
avatott kelméből készülnek, Cluj. Cal. 
Reg. Ferdinand 109. 
tmemazeoa 

- LATKÉPES LEVELEZŐLAPO- 
KAT ÉS ALBUMOKAT bármely vá- 
rosból, vagy fürdőről, elsőrangu mü- 

vészi kivitelben, olcsón és gyorsan 
szállit a FOTOFILM laboratórium 
(Cluj, Str. Reg. Maria 6-8) ugy nagy, 

mint kis tételekben. Kérjen külön aján 

latot. : 
- - - 

- Olvasóink szivéhez! A „Jóestétl! 
szerkesztősége már több alkalommal 

tapasztalta olvasóink nagylelküségét, 
hogy készséggel siettek a nyomorban 
szenvedők segitségére. Ujólag egy ilyen 

nehéz sorban szenvedő férii nevében 
fordulunk kéréssel olvasóinkhoz. Ilyés 

Gábor, mind a két szemére teljesen vi- 

lágtalan ember s azonkivül, hogy ez- 

zel a rettenetes szerencsétlenséggel, a 
vaksággal van sujtva, jelenleg a jár- 
ványkórházban sulyos betegen fekszik. 

Ha pedig betegsége jobbra is fordul, 
minden segitség és támogatás nélkül 

áll, mert senki hozzátartozója nincs, 
Könyörögve fordul tehát a melegen ér- 
ző olvasóközönséghez, érezzenek kö- 

nyörületet iránta és bármily csekély 

adománnyal is legyenek Gegitségére. 

Az adományok minden délután 2-3 

között a járványkórházba Ilyés Gábor 

részére leadhatók, de kiadóhivatalunk 

is szivesen továbbitja azokat a szeren
- 

csétlen vak ember részére. 

Ingatlan ellenőrzési törvény 9.
 sza 

kasza alapján a lakrészek 
számozatt 

táblával látandők el. Ezen táblák zo- 

náncozott, szabályos tartós 
kivitelben 

oros papirkereskedésben (Cal.
 Regele 

rardinand 2.) heszerezhetők. 

Messértették 
JÓI 

Egy zenés vigjáték sikerét rendsze- 
rint az dönti el, hogy többet akar-e 

nyujtani az ugynevezett nagyoperet- 
teknél, vagy pedig az önmaga szelle- 
mességével, ötletességével., zenéjének 
szépségével és finomságával, karakter- 

figuráival és végül magával az elő- 
adással akar hatni. Nos hát a 

Megsértették a minisztériumot 

nem konkurál, hanem jön, lát és győz. 
Győz, mert ennek a zenés vigjátéknak 
minden fenti kelléke meg van és rá- 
adásul még az a pikantéria is járul a 
kolozsvári előadásokhoz, hogy szere- 
peit a rózai, társulat legjobbjai ját- 
szák. enki tudja, hogy az, 
szokatlan, annál kedvesebb, igy ez 
esetben is egészen érdekes és rendki- 
vül mulatságos, hogy Fényes Alice, 
Kovács György, Nagy István, Tóth 

- AZ ORSZÁGŐR SZERVEZET JA 
VÁRA. Bukarestből jelenti a Rador: 
Királyi törvényrendelet jelent meg, 
amely a különféle monopolcikkek ki- 
használására é. igazgatására és kiad- 
vy s3 az ÜOrszágőrszervezet 
egyéb javannak kezelésére a jövőben 
az Országőr javak kereskedelmi igaz- 
atóságát részesiti. Az összes eladásra 
kerülő monopolcikkeket az Országőr- 
szervezet jelével látják el és azok, 
akik ezt a jelt elmellőzik, vagy eltörlik, 
10 ezer lejtől 100.000 lejig terjedhető 
büntetéssel sujthatók. Az emlitett mo- 
nopolcikkek törvényes elárusitói küzül 
azokat, akik a megállapitott árnál ma- 
gasabb áron árusitják a cikkeket, 1000 
lejtől 20 ezer lejig terjedhető büntetés- 
sel sujtják. 

- Külön intézmény intézi az olaszor 
szági Zsidó vagyonok ügyét. Rómából 
jelentik: A zsidótörvény végrehajtásá- 
val kapcsolatban külön intézkedés sza- 
bályozza a megengedettnél nagyobb zsi 
dó vagyonok kisajátitását. Ennek tech- 
nikai lebonyolitátsát külön intézménv- 
re bizták, amely most megkezdte a 
müködését. ! 

- KÜLÖN BIZOTTSÁGOT ALAKI- 
TOTTAK A PALESZTINAI BEVÁN- 
DORLÁS ELLENŐRZÉSÉRE. Tel-Aviv 
ból jelenti a Rador: A palesztinai be- 
vándorlás ellenőrzésére és külföldiek 
esetleges csalárd uton való beszivár- 
gásának megakadályozására a hatósá- 
gok Tel-Aviv és Haifa között a partvi- 
déken egy ellenőrző őrsparancsnoksá- 
got állitottak fel. Ennek 12 szakdetek- 
tiv tagja van, akik közül angol, hat 
pedig arab. 

- A Casa Munciihoz tartozó vasuti 
nyugdijasok figyelmébe. Crisan Ioan, 
a Casa Muncii-hoz tartozó valsuti 
nyugdijasok egyesületének elnöke la- 
punk utján értesiti az érdekelteket, 
hogv akik az egvlet utján akarják téli 
tüzelőfájukat beszerezni, igényüket má 
jus 31-ig naponta délelőtt 8-1 óra kö 
zött jelentsék be az egyesület irodájá- 
ban, Cal. Regele Ferdinand 108. szám 
alatt. Az egyesület vezetősége késztség- 
el és dijmentesen áll a tagok rendel- 

fekésére az ingatlankönyvecskék ki- 
töltésével kapcsolatosan is és Iszivesen 
adja meg a szükséges felvilágositást. 

Elek és a többiek énekelnek és tán- 
colnak, főleg pedig játszanak. 
A Megsértették a minisztériumot 

ötlete ragyogó. Egy gyár reklámplakát 
versenyt hirdet, amelyre többek között 
darabunk egyik hőse, egy festő (Ko- 
vács György is pályázik, modellül egy 
képes hetilapban megjelent női fejet 
választ, amelyről fogalma sincs, hogy 
kit ábrázol. S innen indul ki a mulat- 
ságos bonyodalom, mert a kép a mi- 
niszter (Tóth Elek) leányát (Fényes 

Alice) ábrázolja, s mikor ez kitudódik, 
rettenetes zavar és bonyodalom támad, 
amely természetesen jól végződik. 
Külön érdekessége az előadásnak, 

hogy annak zeneszámai két zongorára 
vannak hangszerelve, s igy nálunk is 
két zongorás zenekiséret lesz, amelyet 
Szabó Ica és Osváth Klári látnak el. 

... 

- Továbbra is letartóztatásban ma- 
rad a fővárosi egyetem bölcsészeti ka- 
rának titkára. Bukarestből jelentik: Az 
ilfovi törvényszék vádtanácsa elutasi- 
totta Petre Jon Dumitrescu, a fővárosi 
egyetem bölcsészeti kara titkárának le 
tartóztatálsa ellen beadott felebbezését 
és igy Dumitrescu továbbra is fogság- 
ban maradt. A vizsgálat széles körben 
folyik tovább ebben a nagyszabásu 
hamisitási ügyben, amelyben részesség 
gel vádolják Cristian Musceleanu egye 
temi tanárt, a mezőgazdasági akadé- 
mia volt rektorát is, aki vejét a való té 
nyeknek meg nem felelő jegyzőkönyv 
alapján egyetemi tanárrá akarta kine- 
veztetni. 

- 105 éves korában halt meg Craio 
va legöregebb embere. Craiovából je- 
lentik: Tegnap meghalt 105 éves korá- 
ban Caliopi Gheorghiu, Craiova leg- 
öregebb embere, aki élete utolsó pilla- 
natáig megőrizte teljes szellemi frisse- 
ségét. 

- AGYONLŐTTÉK A SZÖKNI 
AKARŐ GYILKOSOKAT. Bukarestből 
jelenti a Rador: Haupht Wilhelmet és 
Ludvig Cocist, akik a Fekete tengeren 
a Pirat nevü uszályhajó két bárkását 
meggyilkolták, - agyonlőtték, mert 
akkor, amikor a csendőrség az ügyész 
ségre akarta őket fedezet mellett ki- 
sérni, szökést kiséreltek meg. 

- METROPOLITA LESZ A CRA- 
10VAI PÜSPÖK. Bukarestből jelenti a 
Rador: Öfelsége a most lezajlott ünnep 
ségekkel kapcsolatban elhatározta, 
hogy a balceai püspökséget craiovai 
székhellyel metropolita rangra emeli 
és függetleniti az argesi püspökségtől. 

- A hősök emlékezete a bukaresti 
rádióban. Bukarestből jelentik: A ro- 
mán rádió müvészeti óráját május hó 
13-án, szombaton a hősök emlékének 
szentelik. Missa Camarasescu asszony 
tart előadást a rádióban Ecaterina Teo 
doru asszonyról, az Országőr mozgalom 
egyik lelkes vezetőjéről. 

- BORZALMAS ROBBANÁS JA- 
PANBAN. Tokioból jelentik: Hatalmas 
robbanás történt a főváros szélén fek- 
vő celluloid gyárban. A robbanásnak 
80 halottja és közel 200 sebesültje van, 
40 ház rombadőlt. 

asázem 

ayas iszüttassa ruháli.- 

árban 

e. z 

ade in Germany és az angol 
légvédelem. Londonból jelentik: North 
Lincolnsbireben és Eat-Ridingban a 
minap éjszaka félbe kellett szakitani a 
légvédelmi gyakorlatokat, mert a lakos 
ság észrevette, hogy az elsötétitésnél 
használt kétezer lámpán a „Made in 
Germany" gyári jelzés állott s ezért a 
jó angolok megtagadták a gyakorlatok 
folytatását. A lámpákat állitólag a 
belügyminisztérium osztotta szét. 
- KIUTASITOTTAK EGYIPTOM- 

BŐL EGY NÉMET UJSÁGIRŐT. Kai- 
rőból jelentik: Paul Schmitzet, a Völ- 
kischer Beobachter munkatársát min- 
den indok nélkül kiutasitották. Az első 
határidő három napot engedélyezett az 
ujságirónak a távozásra, majd ezt az 
időpontot május 17-éig meghosszabbi- 
tották. A német ügyvivő az egyiptomi 
hatóságoktól az intézkedés visszavoná- 
sát é, Schmitz tartózkodási engedélyé- 
nek évre való megbosszabbitását 
kérte. még nem kapott választ ké- 
résére a külügyminisztériunatól. 

- Vihar pusztitotta el Timor szige- 
tét. Lisszabonból jelentik: Dili kör- 
pusztitott amely három napon keresz- 
nyékén, Timor szigetén óriási vihar 
tül teljes erővel tombolt. Az orkán 
pusztitása leirhatatlanul nagy káro- 
kat okozott. Az áldozatok pontos szá- 
mát még nem tudják, de a benszülöt- 
tek százával pusztultak el a rettentő 
erejü viharban. 

- Több, mint 3 millió lirát nyert az 
Albániában katonáskodó olasz aszta- 
los. Rómából jelentik: A tripoliszi 
nagy sorshuzás főnyereményét Ambro- 
gio Bonfanti Vareseből származó asz- 
talos nyerte meg. Bonfanti mint Sport- 
ember is ismeretes, mert a tripoliszi 
gépkocsiverseny győztesének, a nagy- 
nevü német Langnak ő volt az utjában 
egyik technikai kisérője, Bonfanti, aki 
jelenleg Albániában katonai ezolgála- 
tot teljesit, a hárommillió háromszáz- 
ezer lirás főnyereményt nyerte meg. 
(Huszmillió lej körül) 
- Menetjegyhitel az autóbuszon. 

Londonból jelentik: Brighton város au 
tóbuszüzeme bevezette a menetjegyhi- 
telt. A magát igazolni tudó, vagy köz- 
ismert utasnak, ha véletlenül nincs ná- 
la a jegy váltásához szükséges apró- 
pénz, a kalauz hitelezheti a menetdi- 
jat, amit utólag postabélyeg alakjában 
lehet beküldeni, Az uj intézkedés na- 
gyon fellenditette a forgalmat és idáig 
egyetlen utas sem élt vissza a bizalom 
mal. 

Mozi 
CAPITOL MOZGŐ: A csábitó. Ohnet vi- 

lághirü regénye filmen. Serge Panine. 
Főszereplők: Francoisse Rosay, Pierre 
Remoir, Troubetzkoy orosz nagyherceg 

EDISON MOZGŐ: Kalandor müsor, há- 
rom film egyszerre. I. A fekete légió. 
Humpfrey Bogarttal II. Te vagy a 
szerencsecsillagom, Jaán Kiepura, 
Friedl Czepa-val és Theo Lingennel. 
Helyárak: 12 plusz 5 és 19 plusz 6 lej. 
Kezdete: 3, 6, 9. 

SELECT MOZGŐ: Hollywoodi maharadja. 
Zenés vigjáték, főszerepben: Pat 
OBrien, Margaret Sullivan, 

ROYAL MOZGŐ: Dzsungel Jim I. rész. 
Vadállatok, kalandok. Igzalmas jelene 
tek sorozata. Eeredeti felvételek az af- 
rikai őserdők titkaiból. 

URANIA MOZGŐ: Hóőfehérke és a hét 
törpe. Walt Disney szines rajzfilm, ere 
deti angol változatban. Szebb, mint a 
legszebb tündérmese. 

Szinhüz 
Csütörtök 9: Megsértették a miniszté- 

riumót Pierre Weber legujabb nagy- 
sikerü zenés vigjátéka. Forditotta: 
Stella Adorján, Zenéjét szerezte: . 
Haerker. Fősz.:: Fényes Alice, Paál 
Magda, Feledi Eva, Faludi Márta, Ko 
vács György, Nagy István, Tóth Elek, 
Mészáros Béla, stb. Rendező; Szabados 
Árpád Betanitotta: Szabó Ica. A pre- 
mierbérlők helyeit kedd délig fenntart 
ja a pénztár.) 

Péntek 9: Megsértették a minisztériumot. 
(A rendes bérlők helyeit szerda délig 
fenntartja a pénztár.) 

Szombat 9: Megsértették a minisztérlumot 
Vasárnap d. u. 3: Francia szobaleány. 

(35-ödször. Olcsó helyárakkal.) 
Délután 6: Megsértették a minisztériumot. 

(A tavaszi évad záróelőadása, az együt 
tes bucsuja.) 



a 
a nemzeti ünmenpséseken 

A NUF hivatalosan közli: 
31. sz. jelentés. Dr. Szász Pál a 

Front igazgatósági, dr. Konopi Kál- 
mán, gr. Teleki Adám, Mikó László, 
Szabó Béni és dr. Mikó Imre főtaná- 
csi tagok résztvettek a május 9-iki és 
10-iki bukaresti ünnepségeken. Fővá- 
rosi tartózkadásuk alatt ismét szőnyeg 
re kerültek a magyarság fontosabb 
kérdései. 

A május 10-iki kolozsvári ünnepsSé- 
geken a magyar egyházak képviseleté- 
ben jelen voltak: Vásárhelyi János, 
ref. Márton Áron róm. kath. püspö- 
kök és dr. Kiss Elek unitárius püspök- 

helyettes kiséreteikkel. 
A Romániai Magyar Népközösség 

képviseletében dr. Bartha Ignác, dr. 
Óvári Elemér és Demeter Béla vettek 

- ANGOL FŐURI ASSZONY REJ- 
TÉLYES HALÁLA. Londonból jelenti 
a Rador: Edavard Lascelles asszonut, 
a legelőkelőbb angol arisztokraták 
egyikét borzalmas sérülésekkel nagy 
vértócsában eszméletlenül találták 
meg a Luttentorthban levő kastélyá- 
ban. Lascelles asszony fején borzalmas 

seb tátongott, mellette pedig lőfegyvert 
találtak. Az asszonyt beszállitották a 
kórházba, ahol rövid idő mulva meg- 
halt. Lascelles asszony közeli rokon- 
ságban állott az angol királyi házzal, 
amennyiben férjének bátyja, Harwood 
grófja sógora VI. György angol király- 
nak. ; 

ROMÁN NÉPRAJZI KIÁLLI- 
rÁS SVÁJCBAN. Bernből jelenti a 
Rador: Tegnap délután ünnepélyes 

keretek között avatták fel a román 

propagandaügyi minisztérium berni 

kiállitását. A kiállitáson különböző 
romániai néprajzi érdekességeket, tu- 

risztikai látványosságokat állitottak 

ki, propaganda iratokat és olyan fény- 

képeket. amelyek Románia természeti 

szépségekben gazdag vidékeit mutat- 

ták be. 

- FRANCO TÁBORNOK BERLIN- 

BE UTAZIK. Berlinből jelenti a Ra- 

dor: A Havas távirati ügynökség azt 

jelenti. hogy Franco tábornok junius 

hónapban Berlinbe érkezik. A jelentés 

szerint Franco tábornokot Göring 

marsall hivatalosan hivja meg német 

országi utjára annak a látogatásnak 

a során. amelyet Göring marsall 

Valenciába fog tenni. 

MHalálozás. Makkai József 49 

éves volt pénzügyi tisztviselő, f. hó 

5-én meghalt. Temetése 6-án délután 

volt a helybeli temetői kápolnából. 

FIZETIK A VASUTI NYUGDI- 

JAKAT. A Casa Muncii kötelékébe 

tartozó vasuti nyugdijasok május ha- 

vi illetményeit május 12-én kezdik 

folyósitani az alábbi sorrendben: Seria 

7: 1-200-ig május 12-én, Seria 7: 

201-350-ig május 13-án, Seria 14: 

i-200-ig május 15-én, Seria I4: 

201-folytatólag május 16-án. A vas- 

uti nyugdijasok egyesületének elnöke
: 

Salvan Teodor és titkára: Vasvári 

Leopold kéri tagjaikat hogy az el
őirt 

sorrendben jelentkezzenek járandó- 

ságaikért. , 

2 Veszedelmes zZsebmetszőt tartóz- 

tattak le Kolozsváron. Vakmerő és v
e- 

szedelmes zsebmetszőt tartóztattak le 

tegnap a kolozisvári rendőrség bünüg
yi 

közegei. Elfogták Haimovits Avram 

bukaresti származásu, közismert, ro- 

vottmultu zsebtolvajt, akit tettenértek, 

amikor a tegnap déli ünnepségeken 

Miklóssy István, M. Foch ucca 15. sz. 

alatti lakos zsebeből kilopta a 5500 

lejt tartalmazó pénztárcáját. A nosz 

tevő beismerő vallomást tett. Kihall- 

atása után átaják az ügyészségnek. 

Megrögzött botrányokozó. A
z I. 

kerületi rendőrség ma éjjel 12 órakor 

letartóztatta P. D. orvosszigorlót, aki 

az egyik belvárosi étteremben óriási 

botrányt rögtönzött. Az orvesszigorló 

már többször került össze
ütközésbe a 

rendőrséggel, mert ittas állapotban 

sorozatos botrányt rendezett
. Kijózano 

dásáig fogva tartották, majd
 megindi- 

tották ellene az eljárást, amelynek 

befejeztével, szintén átadják 
az ügyész 

g 
ö 

maggarsas képviselől 

(BUCURESTI.) A választási tör- 
vény kihirdetése után haladéktalanul 
megkezdik a junius 1-2 napokra ki- 
tüzött választások előkészületeit. Szom 
batig bázárólag azoknak az egyesüle- 
teknek, illetve céheknek, amelyek jo- 
guk van képviselőket és szenátorokat 
választani, a bukaresti tábla főelnöké- 
nek be kell jelenteniök jogigényléseiket 
a választással kapcsolatban. A bucu- 
restii tábla főtanácsa keddig bezárólag 
véleményt mond a bejelentésekkel 
kapcsolatban. Ma megkezdik a jelölő 
névjegyzékek összeállitását is, ame- 
lyeket május 24-ig véglegesitenek. 
Eddig az időpontig óvást is lehet emel 
ni a jelölések ellen. JA táblák mellett 
müködő választási irodákat a táblák 
főelnökei irányitják. Ők ellenőrzik a 
körzetek jelöléseit és gondoskodnak 

Megkezdődnek a románial 
választási előkészületek 

Szigoru rendelkezések a válasziasokal hapcsolatban 

re az illetékesek kezeihez juttassák. 
Intézkednek abban is, hogy a külön- 
böző jelöltek tényképeit nevük és fog- 
lalkozásuk megjelölésével a választási 
irodákban ellenőrzés céljából kifüg- 

A rendelkezések értelmében a pro- 
paganda Zalragaszok száz szónál töb- 
bet nem tartalmazhatnak és kizárólag 
egységes papiron nyomtatandók.. Min 
den egyéni propaganda és agitáció ti- 
los. A Semmitószék a választásokat 
junius 2-től 6-ig igazolja. Az ered- 
ményt pedig 7-én hozzák nyilvánosság 
ra. Ekkor ül össze a képviselőház és 
a szenátus. amelyet ünnepélyes kere- 
tek között fognak megnyitni. Károly 
király Öfelsége trónbeszédet mond, 
majd megválasztják a két ház tiszti- 
karát és azután sor kerül a törvényja- 

róla, hogy, a szavazólapokat kellő idő valatok előterjesztésére. 

A rendőrség krónikája 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A kolozsvári 

rendőrség nagy tevékenységet fejtett 
ki a legutóbbi 48 óra alatt. Balesetek, 
betöréses lopások és egyéb büncselek- 
mények foglalkoztatták a központi 
bünügyi osztályt és a kerületi rendőr- 
ségeket. 

BALESETEK 
Csomós György Blajului-uccai lakost 

tegnap délelőtt a Stefan cel Mare-tér 
és Kogalniceanu-ucca sarkán elütötte 

Székely Dávid Regele Carol II. 154. 
szám alatti lakos gépkocsija, amelyet 
maga a tulajdonos vezetett. A' sérültet 
a mentők beszállitották a klinikára, 
ahonnan - miután első segélyben ré- 
szesitették - hazaszállitották a laká- 
sára. A baleset során Csomós csak 
könnyebb külső sérüléseket szenve- 
dett. 
A tegnapi nap folyamán László Béla 

Avram lancu 18. szám alatti gépkocsi- 
tulajdonos autójával elütötte Marosán 
János Petian-telep 34. szám alatt lakó 
földész lovát, amely még a helyszinen 
kimult. A rendőrség forgalmi ügy- 
osztálya mindkét gépkocsikaramból 
ügyében vizsgálatot folytat le. 

LOPÁSOK 
Kun Maxi Márton magyarfenesi 

lakos tegnap este megjelent a rendőr- 
kveszturán és bejelentette, hogy az 
egyik vendéglőben rejtélyes módon el- 
tünt a zsebéből 14.000 lejt tartalmazó 
pénztárcája. Az ügyeletes rendőrkapi- 
tány nyomozást vezetett be a titokza- 
tos lopás ügyében és ennek során elő- 
került a lopással gyanusitott személy, 
akinek nevét a további nyomozás érde- 
Kében nem hozzák nyilvánosságra, de 

őrizetbe vették és megkezdődtek a ki- 
hallgatások. Lapzártakor az eltünt 14 
ezer lejt a vendéglő kertjében már 
meg is találták. Valószinüleg a helyi- 
ség valamelyik alkalmazottja dugta el, 
mikor megtudta, hogy a károcsult a 
rendőrséghez fordult. A nyomozás, 

(BERLIN.) A külföldi sajtó tudva- 

levőleg különböző magyarázatokat 

füzött Göring tábornagy olaszországi, 

illetve Földközi-tengeri utjához. Ezzel 

kapcsolatban most hivatalos német je- 

lentés azt közli, hogy Göring kizáró- 

lag magánügyben tartózkodik a Föld- 
közi-tenger mentén, amennyiben elfo- 

gadta a Hamburg-Amerika Line igaz- 

gatóságának már régebben kelt meg- 

hivását, hogy az egyik legujabb moto- 

ros hajóján látogatást tegyen a Föld- 

közi-tenger környékén. A tábornagy 

ennek a meghivásnak tett eleget és 

utazása után valamely olasz kikötőben 

szállva partra, visszatér Berlinbe. 

BERLIN NEM-MEL... 

(BERLIN.) Itteni diplomáciai és poli- 

tikai körökben ugy tudják, hogy XII.
 

Pius pápa levelet intézett a különböző
 

illetve a kihallgatás tovább folyik. 
Lopásról tett jelentést Tokai Rózsi 

Lemeni-ucca 3. szám alatt lakó nő is, 
aki elpanaszolta, hogy őrizetlen pilla- 
natban a nyitva hagyott lakásából 
ismeretlen tettes ellopta 4800 lejt tar- 
talmazó pénztárcáját. A rendőrség 
bünügyi osztálya ebben az ügyben is 
széleskörü nyomozást inditott. 

ELMEBETEG LEÁNY A' 
RENDŐRSÉGEN 1 

Gertner Erzsébet Marinescu-ucca 8. 
szám alatti lakos tegnap este megje- 
lent a főkapitányságon és magával 
vitte Galea Ilona magyarvalkói elme- 
beteg 16 éves leányt, akiről azt mon: 
dotta, hogy néhány nappal ezelőtt 
édesapja hozta be, hogy az elmegyógy- 
intézeti klinikára vigye, ahol azonban 
ingyenes betegnek nem akarták fel- 
venni. A beeg apja elmezavarodott 
leányát Gertner Erzsébetnél hagyta 
azzal: gondoskodjék róla 24 óráig, 
amely idő alatt ő hazamegy a falu- 
jába, hogy a kórházba való felvételre 
szükséges összeget behozza. Minthogy 
a vidéki gazdálkodó még mindig nem 
jött vissza Kolozsvárra, hogy beteg 
leányának további sorsáról gondoskod- 
jék, a leányt a rendőrségre bizta, ahol 
megtették a szükséges intézkedéseket. 

SULYOS VÁD EGY KERTÉSZ 
ELLEN 

Pop Samuila Mihai Viteazul-tér 32. 
szám alatt lakó fiatalember megjelent 
a rendőrség bünügyi osztályánál és 
bünvádi feljelentést tett Lazar Ilie 
Regele Ferdinand 71. szám alatt lakó 
kertész ellen fajtalanság cimén. A fel- 
jelentés szerint Lazar Ilie a szombati 
nap folyamán Pop Samuilat megfo- 
gadta, hogy kertjében dolgozzon, mi- 
közben állitólag behivta a lakásába és 
rázárva az ajtót sulyos fenyegetéssel 
fajtalankodásra kényszeritette volna. 
A kinos ügyben a rendőrség bünügyi 
osztálya meginditotta az eljárást. 

Berlin ellenzi, Róma támcogatja 
a pápa békeakcióját 

európai fővárosokban akreditált nun- 
ciusokhoz, amelyben közölte velük, 
hogy a Szentszék akciót kezd a béke 
biztositása érdekében. Levelében azt 
az utasitást adta a nunciusoknak: 
puhatolódzanak az illetékes kormá: 
nyoknál, milyen álláspontra helyez- 
kednének a pápa részéről esetleg 
összehivandó öthatalmi értekezlet 
esetében? A német birodalmi kormány 
- hivatkozva a nemzeti szocialista 
álláspontra - már is közölte a berlini 
pápai nunciussal, hogy nem tehet ele- 
get a meahivásnak. 

RŐMA IGENNEL FELELT A 
PÁPA BÉKEAKCIÓJÁRA 

(LONDON.) A Daily Mail jól infor- 
mált forrásból vett értesülése szerint 
közli, hogyy Mussolini elfogadta a pápa 
meghivását az öthatalmi értekezletre. 
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Ugyanezen forrás szerint a Duce tele- 
fonon beszélt Hitler kancellárral és 
tudomására hozta, hogy a maga részé- 
ről helyesli a pápa békére törekvő gon- 
dolatát és támogatni kivánja azt. A 
Szentszákhez eddig befutó jelentések 
szerint mindazok a kormányok, ame- 
iyeket a pápa megbizásából az illeté- 
kes nunciusok megkérdeztek az ötha- 
talmi értekezlettel kapcsolatban, Né- 
metország kivételével kedvező választ 
adtak. 

BESZÉLTEK A LONDONI 
ALSÓHÁZBAN 

(LONDON.) Az alsóház :te i ülé- 
sén Hepwooth konzervativ képviselő 
kérdést intézett a külügyminiszterhez: 
vajjon nem lenne-e lehetséges három- 
százezer magyar zsidót - akiket a 
most életbeléptetett zsidótörvény érint 

Palesztinába letelepiteni? Buttler 
külügyi államtitkár válaszolva a kér- 
désre Kijelentette, hogy a külügymi- 
nisztériumnak nincs tudomása arról, 
miszerint 300.000 magyarországi zsidé 
ki akarna vándorolni. Ezért a minisr- 
térium semmiféle intézkedést netn 
tehet az ügyben. 

UJ MAGYAR KÖVETE 
(BUDAPEST.) Horthy Miklós kor- 

mányzó a Franco-kormány mellé kl- 
nevezte Magyarország meghatalmazot! 
miniszterévé dr. vitéz Andorka Rezsz 
nyugalmazott tábornokot. Az ujonnan 
létesitett lisszaboni (Portugália) ma- 
gyar követség élére br. Wodianer An- 
dor elsőosztályu követségi tanácsos: 
állitották. 

BONNET KÜLPOLITIKAI 
BESZÁMOLÓT MOND 

(PARIS.) Daladier francia miniszter- 
elnök tegnap megbeszélést folytatott 
Bonnet külügyminiszterrel. Ennek so- 
rán ismertette azt a bejelentését, ame- 
lyet a kamara legközelebbi ülésén a 
nemzetközi helyzettel kapcsolatban elő 
fog terjeszteni. Az előterjesztés hir 
szerint rendkivüli fontosságu. 

UJ REPÜLŐGÉP ANYAHAJÓ 

(PAÁRIS) A haditengerészeti minisz- 
ter bejelentette az illetékes kamarai 
bizottságnak, hogy ujabb repülőgér 
anyahajót rendelt meg A hajó 18.000 
tonna ürtartalmu lesz és Painleverőlka 
volt hadügyminiszterről és miniszter- 
elnökről, a világhirü nagy matema- 
tikusról fogják elnevezni. 

POTEMKIN A LENGYEL 
KÜLÜGYMINISZTERNÉL 

(VARSŐ.) Beck lengyel külügymi- 
niszter ma délelőtt másfélórás megbe- 
szélést folytatott Potemkinnel, az 
Ankarából Moszkva felé hazautazó 
szovjet külügyi népbiztos helyettessel. 
Megbeszélésük anyagáról semmi sem 

szivárgott ki. ! : 

IDEGENEK A' FRANCIA 
HADSEREGBEN 

(PÁRIS.) (Rador.) A francia köztár- 
saság barátainak egyesülete nagy lel- 

kesedéssel válaszolt arra a törvényja- 
vaslatra, amely szerint külföldi állam- 
polgárok is tagjai lehetnek a külföldi 
hadseregnek. A francia fővárosban 
kedden este Paul Boncour elnökletével 
ülést tartott a francia köztársaság ba- 
rátainak egyesületee Paul Boncour 
beszédében ismertette a külföldi ön- 
kéntesek franciaországi szereplésének 
történetét. Acseh, az osztrák. a spa- 
nyol és a magyar szónokok kijelentet- 
ték, hogy háboru esetén hajlandók 
nemzetközi légiókba tömörülni és Fran 
ciaország oldalán harcolni. Paul 
Boncour a következő szavakkal fejezte 
be a lelkes hangulatu gyülést: 
- Egyetlen óhaj hat át bennünket: 

„Éljen Franciaország", egyetlen dalt 
ismerünk: a Marseillesét. 

- BONNET ÉS TATARESCU TÁR- 
GYALAÁSAI. Párisból jelenti a Rador: 
Bonnet francia külügyminiszter teg- 

nap kihallgatáson fogadta Grigore 

Tatarescut. Románia ífranciaországi 
nagykövetét, akivel hosszas tanácsko- 

zást folytatott le. 
égnek. 
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KANADAI BÉLYEGEK. A brit ural SZÁZÉVE FÜGGETLEN LUXEMBURG NAGYHERCEGSÉG. Alurem AZ ANGOL KÖLTSÉGVETÉSI VITA kodópár kanadai utja alkalmával uj burgi nagyhercegi pár most ünn epelte a nagyhercegség jennállásának UTAÁN. Sir John Simon a költségveté- bélyegek kerülnek forgalomba. 100 éves évfordulóját. A nagyhercegi pár meghallgatja Luxemburg si vita után mosolyogva távozott fele- főpolgármesterének üdvözlő beszédét. sége társaságában a parlamentből. 

AMERIKÁBAN IS TOBOROZNAK. A RÓMA MEGALAPITÁSÁNAK 2692. ÉVFORDULÓJA. Április hó 21-én Egyesült Államok kormánya is erősen ünnepelte meg Róma megalapitásának 2692-ik évfordulóját fényes Pittsburgban az „Elektro" nevü acél- toboroz hadserege számára. Az uccá- katonai és ballila felvonulással. embert készitője sétálni vitte. Ez az kon mindenütt láthatók a fenti plaká- 
„ember" jár, beszél, cigarettázik és tok. 

ujjain tizig tud számolni. 

SÉTÁRA INDUL AZ ACÉLEMBER. 

BASEBALL MÉRKŐZÉS GÁZÁ LARCBAN. ' 

ARI Amerikai tisztek, hogy AHOL A VILÁG LEGNAGYOB B CSILLAGÁSZTI TÁVCSÖVÉT FEL- hozzászokjanak a gázálarchoz, p róbaképpen egy basebali mérkőzést ÁLLITJÁK. A délkalijorniai Pa lomar hegyen állitják fel a világ leg- . vivtak meg ebben a szokatlan fel szerelésben, 91 g let nagyobb csillagászati távcsövét, amelynek átmérője 5 méter lesz. 



rendet teremtsen. 

A MARATHON FUTÓ INDIÁNUS CSUCSTELJESITMÉNYE. Ellison 

M. (Tarzan) Brown, tisztavérü narragansett indián, aki a Rhode 

Island-i (USA) Altonában hatalmas eredményt ért el a Marathon 

futás terén. A 26 mérföld és 386 vardos távolságot, amely 41 kilomé- 

ternek felel meg, 2 óra 28 perc és 51.8 másodperc alatt futotta be. 

IKREK AZ OROSZLÁNKETRECBEN. Terrell állatszeliditő a newyorki 

világhires cirkuszban furcsa mutatvánnyal lepte meg a nézőket. Hat- 

hónapos ikreit bevitte az oroszlánketrecbe, azért, hogy, amint mondja, 

a bébiket hozzászoktassa a fene vadakhoz. A gyermekek azonban bizo- 

nyára nem sokat törődtek az asz talon álló oroszlánnal. 

AKI RENDET FOG TEREMTENI MARSEILLEBEN. A második leg- 
nagyobb francia város, Marseille városi tanácsának panaszára a kor- 

mány meghatalmazottat nevez ki, hogy a zilált városi viszonyokban 
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ANGOL-EGYIPTOMI CSAPAT GYAKORLATOK. A legutóbbi egyip-/ 

tomi csapatgyakorlatokat az angolok és az egyiptomiak közösen tar- 

tották meg. Képünkön a brit és az egyiptomi vezérkari tiszteket mu- 

tatjuk be. amint figyelik a csap atmozdulatokat. 

ISKOLAREPÜLŐGÉP,. Az angol légügyi minisztérium több repülőgé- 
pet iskolahajóvá épitett ki, amel yben a tanitványok egy repülés alatt 

megtanulhatják a szikratáviró kezelését. 

ELÉGETIK A TELET. Zürichben ezidén is elégették nagy népünne: 
pély keretében a telet jelképező szobrot.
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ET VILÁGREKORD. A 
sserschmidt-müvek egyik 
e óránként 755 kilométer 
et ért el. Képünkön a gép 
Wendelt mutatjuk be. 

1e óriási cinkkatonákat, amelyeket egy 

TÁVOLKELETI HARCTEREKRŐL. Rohamra 

ONÁK. A domeri ka tonaiskola növendékei 
jótékonycélu előadás keretében fognak szerepeltetni. 

indulnak a japán TANKAKADÁLY AZ ORSZAÁG UTON. A kinai harctéren a kinaiak tankakadályokat vágtak ki az ut testekből. 

KATONAI POMPÁVAL TEMETEK EL AMERIKÁBAN EGY POSTA- Newjersey-i állam egyik erődjében a 21 éves korá- ban elpusztult „Öreg horgony" nevü postagalambot, amely a világhá- boru alatt kitünő szolgálatokat tett az amerikai hadseregnek, katonai pompával temették el. 

készitették el 

azokat az önkénteseket mutatja zetése előtt tö 

FÁJDALMAS BUCSU. A uwaterloo0i pályaudvarról készült felvételünk, Az egyik angol gárdista. akit hosszabb utra vezényeltek, buücsuzik kisfiától. 

ÖNKÉNTESÉK JELENTKEZÉSE Az A 
, akik a kötel megesen jelentkeztek az angol 
lattételre. 

ANGOL HADSEREGBE. Képünk ező katonáskodás beve- hadseregbe való s zolgá-
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AUTÓKARAMBOL EGY VERS EN
YEN. A kaliforniai Santa Roséban GANGSTER FELSZERELÉS. Benny 

Dicksont, az amerikai gangszter
t a rend- 

tizennyolc autó futott egymásba A 
szerencsétlenséget aránylag olcsón őrság ártalmatlanná tette. Elrejtett aut

ójában a következő felszerelést talál- 

uszták meg, mert mindössze 8 személy sebesült meg, pedig az össze- ták: két teniszütő, egy gépfegyverrevolver, hét dinamitpatron, többszáz g0- 

ütközés 100 kilométeres Sebesség g
el történt lyó, görkorcsolya és igen sok autósz

ám, valamint két kitünő fegyver. 

e 

A VILAGTOL ELMARADOTT. Ez a 16 SZIRIA FÜGGETLENSÉGI HARCA.
 Damaszkusz arabjai több heves uccai EGY PFENNIGET LOPOTT ÉS BÖR- 

éves missouri állambeli leány még 
soha tüntetést rendeztek a francia uralom

 ellen. A kormányzóság 1degen legióni
s- TÖNBE IS KERÜLT. Ez a 16 éves n

éger 

életében nem hallott rádiót, nem evett tákkal erősitette meg az állandó 
karhatalmi őrséget. 

gyerek állitólag betört egy lakásb
a és on- 

fagylaltot s nem hallott Mussoliniről, Hit- 

nan egy pfenniget lopott s ezért 
börtönbe 

lerről és a mai politikai hirességekről 

is került 

semmit. Most bevetődött az 
egyik város- 

ba, ahol fagylaltszeletet adtak n
eki és egy 

rádió elé ültették. 

VÁLTOZIK A MENNYEGZŐI RUHADIVAT. Balról jobbra bemu
tat- TORNÁDÓ UTÁN A Texas álami Texarkana városkát 

tornádó pul 

őket követő évek és a totta el. Egy farmerház a vihar után. 

50 év, a 35 év előtti, a háborus idő 
ALIG 

ez az utolsó 50 évben alig juk olvasóinknak az 

jelen mennyasszonyi ruhadivatot. Mint látható, 

változott.


